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INNLEDNING 

Undersøkelsen er gjennomført blant et utvalg på 1001 personer i Norge mellom 60 og 80 år. Utvalget er trukket tilfeldig blant 

deltakerne i et webpanel, og resultatene er vektet etter kjønn, alder og geografi for best mulig å representere befolkningen. 

Datainnsamlingen ble gjennomført fra 26. mai til 3. juni 2025. 

FE ILMARGINER VED FORDEL INGER  

I alle utvalgsundersøkelser må man operere med feilmarginer for fordelinger (prosentuering). Størrelsen på feilmarginene 

avhenger av utvalgtes størrelse og svarfordelingen. Jo mer prosentandelen som har en bestemt egenskap nærmer seg 50, dvs. jo 

mer heterogent utvalget er, desto større feilmargin må vi regne med. 

 

Med et utvalg på 1001 personer varierer feilmarginene i denne undersøkelsen fra 1,9 prosentpoeng ved en 10/90-fordeling til 3,1 

prosentpoeng ved en 50/50-fordeling. Merk at feilmarginene er større dersom resultatene brytes ned på undergrupper i utvalget, 

siden utvalgsstørrelsen blir mindre enn utvalget totalt sett. F.eks. er 335 personer yrkesaktive i hel-/deltid, og feilmarginene for 

denne gruppen varierer fra 3,2 prosentpoeng ved en 10/90-fordeling til 5,4 prosentpoeng ved en 50/50-fordeling. Figuren under 

viser hvordan feilmarginene utvikler seg ved ulike utvalgsstørrelser og fordelinger. 

 

 

S IGNIF IKANSTESTING  

Det er gjennomført signifikanstesting av forskjeller mellom undergrupper i utvalget (kjikvadrattest). Dersom forskjellene mellom 

gruppene som er vist i tabellene er signifikante, er dette markert med «*», f.eks. «Alder*» dersom det er signifikante forskjeller 

mellom aldersgruppene. I tillegg er det testet for om resultatene til en undergruppe er forskjellig fra de andre undergruppene 

(motsatsen), f.eks. om de som er mellom 60 og 62 år svarer forskjellig fra andre aldersgrupper (de som er eldre). Signifikante 

forskjeller er markert med pil og fargekode. For gjennomsnitt er det brukt ANOVA eller t-test.     
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 Frekvens Prosent

Ja, jobber heltid 196 20 %

Ja, jobber deltid 139 14 %

Nei 666 67 %

Totalt 1001 100 %

Har du vanligvis inntektsgivende arbeid med minst én time per uke?
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Menn ▲24 % 13 % ▼62 % (n=494)

Kvinner ▼15 % 14 % ▲71 % (n=507)

60–62 år ▲59 % 18 % ▼23 % (n=166)

63–65 år ▲41 % 13 % ▼46 % (n=142)

66–67 år 20 % 14 % 66 % (n=134)

68–70 år ▼7 % 18 % ▲75 % (n=172)

71–74 år ▼0 % 17 % ▲83 % (n=160)

75–80 år ▼0 % ▼7 % ▲93 % (n=228)

Grunnskole/Vgs. 20 % 12 % 67 % (n=369)

Universitet/høyskole inntil 3 år 22 % 15 % 63 % (n=300)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 17 % 15 % 68 % (n=319)

Inntil 500.000 kr ▼3 % 10 % ▲87 % (n=134)

500.001–700.000 kr ▼13 % 17 % 71 % (n=192)

700.001–900.000 kr 16 % 12 % 72 % (n=168)

900.001–1.100.000 kr 13 % 12 % 75 % (n=112)

1.100.001–1.400.000 kr ▲37 % 17 % ▼47 % (n=101)

1.400.001 kr eller mer ▲50 % 21 % ▼28 % (n=117)

Nord-Norge 15 % 21 % 64 % (n=98)

Midt-Norge 20 % 13 % 68 % (n=141)

Vestlandet 21 % 9 % 70 % (n=197)

Østlandet 19 % 15 % 66 % (n=321)

Sørlandet inkludert TeVe 17 % 15 % 68 % (n=149)

Oslo 27 % 14 % 58 % (n=95)

Heltid ▲100 % ▼0 % 0 % (n=196)

Deltid ▼0 % ▲100 % 0 % (n=139)

Inntil 1 år til 62 % 38 % 0 % (n=47)

2–3 år til 55 % 45 % 0 % (n=109)

4–5 år til 63 % 37 % 0 % (n=81)

Over 5 år til 56 % 44 % 0 % (n=99)

Inntil 1 år siden 0 % 0 % 100 % (n=104)

2–3 år siden 0 % 0 % 100 % (n=98)

4–5 år siden 0 % 0 % 100 % (n=103)

6–10 år siden 0 % 0 % 100 % (n=193)

Over 10 år siden 0 % 0 % 100 % (n=168)

Ja 0 % 0 % 100 % (n=197)

Nei 0 % 0 % 100 % (n=469)

20 % 14 % 67 % (n=1001)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

Har du vanligvis inntektsgivende arbeid med minst én time per uke?

Aldersgruppe*

Fortsetter i 

arbeid

Gradvis 

nedtrapping

Hel- eller 

deltid*

Husstands-

inntekt*

Kjønn*

Landsdel

Tid siden 

arbeid
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60 år 11 % 8 % 12 % 14 % 0 % 47 % 0 % 0 % 4 % 0 % 0 % 0 % 4 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n=53)

61 år 9 % 6 % 5 % 22 % 0 % 40 % 0 % 0 % 14 % 2 % 0 % 0 % 2 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n=42)

62 år 6 % 6 % 9 % 25 % 2 % 40 % 0 % 0 % 3 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 9 % (n=33)

63 år 0 % 0 % 3 % 29 % 6 % 36 % 0 % 0 % 16 % 4 % 0 % 0 % 3 % 0 % 0 % 0 % 4 % 0 % (n=34)

64 år 0 % 0 % 4 % 26 % 3 % 29 % 10 % 0 % 16 % 0 % 0 % 0 % 6 % 0 % 0 % 6 % 0 % 0 % (n=23)

65 år 0 % 0 % 0 % 8 % 4 % 51 % 5 % 0 % 25 % 0 % 0 % 0 % 3 % 5 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n=19)

66 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 51 % 6 % 12 % 28 % 0 % 0 % 0 % 3 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n=21)

67 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 4 % 19 % 4 % 50 % 11 % 0 % 0 % 8 % 0 % 0 % 0 % 0 % 6 % (n=24)

68 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 8 % 8 % 56 % 8 % 0 % 0 % 12 % 0 % 0 % 0 % 4 % 4 % (n=19)

69 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 10 % 11 % 46 % 8 % 4 % 8 % 4 % 0 % 0 % 8 % 0 % (n=17)

70–74 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 10 % 11 % 0 % 32 % 11 % 0 % 15 % 16 % 5 % (n=34)

75 år og eldre 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 10 % 6 % 16 % 32 % 36 % (n=16)

Totalt 4 % 3 % 4 % 13 % 1 % 28 % 3 % 2 % 16 % 5 % 1 % 0 % 7 % 2 % 0 % 3 % 4 % 4 %(n=335)
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60 år (n=53) 66

61 år (n=42) 66

62 år (n=33) 68

63 år (n=34) 68

64 år (n=23) 68

65 år (n=19) 68

66 år (n=21) 68

67 år (n=24) 71

68 år (n=19) 71

69 år (n=17) 73

70–74 år (n=34) 76

70 år og eldre (n=16) 82

(n=335) 70Totalt

Alder

Alder

Til hvilken alder tror du at du kommer til å fortsette i inntektsgivende arbeid?
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Menn (n=186) 71

Kvinner (n=149) 69

60–62 år (n=128) 67

63–65 år (n=76) 68

66–67 år (n=45) 70

68–70 år (n=43) 72

71–74 år (n=27) 77

75–80 år (n=16) 82

Grunnskole/Vgs. (n=120) 69

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=112) 70

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=102) 70

Inntil 500.000 kr (n=18) 71

500.001–700.000 kr (n=56) 71

700.001–900.000 kr (n=47) 72

900.001–1.100.000 kr (n=28) 69

1.100.001–1.400.000 kr (n=54) 69

1.400.001 kr eller mer (n=84) 68

Nord-Norge (n=35) 70

Midt-Norge (n=46) 69

Vestlandet (n=59) 70

Østlandet (n=108) 70

Sørlandet inkludert TeVe (n=48) 70

Oslo (n=40) 70

Heltid (n=196) 68

Deltid (n=139) 72

Inntil 1 år til (n=47) 67

2–3 år til (n=109) 69

4–5 år til (n=81) 69

Over 5 år til (n=99) 73

Totalt (n=335) 70

Hel- eller 

deltid*

Fortsetter i 

arbeid*

Landsdel

Utdannings-

nivå

Husstands-

inntekt*

Aldersgruppe*

Til hvilken alder tror du at du kommer til å fortsette i inntektsgivende arbeid?

Kjønn*
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60 år 37 % 0 % 0 % 17 % 19 % 0 % 0 % 0 % 12 % 8 % 7 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n11)

61 år 26 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 33 % 0 % 0 % 12 % 0 % 15 % 15 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n9)

62 år 19 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 6 % 6 % 14 % 8 % 6 % 8 % 10 % 23 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n17)

63 år 12 % 0 % 5 % 6 % 8 % 3 % 0 % 0 % 5 % 0 % 0 % 9 % 9 % 32 % 12 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n30)

64 år 28 % 0 % 0 % 0 % 0 % 7 % 0 % 0 % 12 % 5 % 0 % 0 % 7 % 16 % 24 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n12)

65 år 9 % 3 % 0 % 0 % 0 % 4 % 0 % 0 % 0 % 4 % 10 % 7 % 4 % 19 % 15 % 13 % 14 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n23)

66 år 0 % 0 % 0 % 4 % 0 % 0 % 3 % 0 % 0 % 7 % 0 % 5 % 5 % 32 % 20 % 7 % 11 % 5 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n34)

67 år 5 % 2 % 0 % 0 % 2 % 0 % 0 % 0 % 2 % 5 % 0 % 7 % 1 % 18 % 11 % 9 % 16 % 8 % 15 % 0 % 0 % 0 % 0 % (n55)

68 år 1 % 1 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 2 % 1 % 2 % 1 % 0 % 14 % 7 % 9 % 20 % 11 % 20 % 8 % 0 % 0 % 0 % (n49)

69 år 0 % 1 % 0 % 0 % 2 % 0 % 1 % 1 % 1 % 0 % 0 % 2 % 1 % 21 % 8 % 9 % 12 % 11 % 17 % 7 % 8 % 0 % 0 % (n56)

70 år 12 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 3 % 0 % 0 % 0 % 4 % 7 % 3 % 10 % 28 % 3 % 3 % 12 % 10 % 6 % 0 % (n23)

71 år 0 % 2 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 3 % 4 % 0 % 15 % 2 % 14 % 23 % 7 % 16 % 0 % 5 % 6 % 3 % (n30)

72 år 7 % 0 % 0 % 0 % 2 % 0 % 2 % 0 % 0 % 0 % 3 % 2 % 0 % 10 % 4 % 3 % 8 % 3 % 14 % 12 % 2 % 11 % 15 % (n35)

73 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 5 % 6 % 0 % 14 % 10 % 27 % 7 % 4 % 7 % 19 % (n28)

74 år 9 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 3 % 0 % 0 % 0 % 3 % 4 % 5 % 11 % 9 % 21 % 5 % 3 % 20 % 9 % (n38)

75 år 0 % 5 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 4 % 0 % 9 % 4 % 3 % 10 % 6 % 23 % 5 % 7 % 8 % 13 % (n36)

76 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 6 % 0 % 0 % 7 % 2 % 2 % 11 % 14 % 0 % 5 % 11 % 42 % (n39)

77 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 2 % 2 % 6 % 7 % 4 % 18 % 10 % 22 % 5 % 2 % 10 % 11 % (n41)

78 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 2 % 0 % 0 % 0 % 18 % 6 % 4 % 27 % 7 % 8 % 3 % 5 % 8 % 13 % (n39)

79 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 3 % 5 % 4 % 0 % 15 % 0 % 30 % 27 % 0 % 8 % 7 % (n37)

80 år 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 4 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 8 % 17 % 0 % 10 % 0 % 12 % 14 % 4 % 4 % 26 % (n20)

Totalt 5 % 1 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 % 0 % 1 % 2 % 1 % 3 % 2 % 13 % 8 % 5 % 13 % 6 % 14 % 5 % 3 % 5 % 8 % (n666)
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60 år (n=11) 52

61 år (n=9) 55

62 år (n=17) 54

63 år (n=30) 57

64 år (n=12) 53

65 år (n=23) 59

66 år (n=34) 62

67 år (n=55) 62

68 år (n=49) 64

69 år (n=56) 64

70 år (n=23) 63

71 år (n=30) 65

72 år (n=35) 63

73 år (n=28) 67

74 år (n=38) 65

75 år (n=36) 66

76 år (n=39) 69

77 år (n=41) 67

78 år (n=39) 66

79 år (n=37) 67

80 år (n=20) 68

Totalt (n=666) 64

Hvor gammel var du sist du hadde inntektsgivende arbeid?

Alder

Alder
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Menn (n=308) 65

Kvinner (n=358) 63

60–62 år (n=38) 54

63–65 år (n=65) 57

66–67 år (n=89) 62

68–70 år (n=129) 64

71–74 år (n=132) 65

75–80 år (n=212) 67

Grunnskole/Vgs. (n=249) 62

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=188) 64

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=217) 66

Inntil 500.000 kr (n=116) 61

500.001–700.000 kr (n=135) 64

700.001–900.000 kr (n=121) 65

900.001–1.100.000 kr (n=84) 64

1.100.001–1.400.000 kr (n=47) 65

1.400.001 kr eller mer (n=33) 65

Nord-Norge (n=63) 64

Midt-Norge (n=95) 64

Vestlandet (n=138) 64

Østlandet (n=213) 64

Sørlandet inkludert TeVe (n=101) 62

Oslo (n=56) 65

Inntil 1 år siden (n=104) 68

2–3 år siden (n=98) 66

4–5 år siden (n=103) 65

6–10 år siden (n=193) 64

Over 10 år siden (n=168) 58

Ja (n=197) 66

Nei (n=469) 63

Totalt (n=666) 64

Gradvis 

nedtrapping*

Tid siden 

arbeid*

Landsdel

Utdannings-

nivå*

Husstands-

inntekt*

Aldersgruppe*

Hvor gammel var du sist du hadde inntektsgivende arbeid?

Kjønn*
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 Frekvens Prosent

Ja 197 30 %

Nei 469 70 %

Totalt 666 100 %

Benyttet du deg av en gradvis nedtrapping før du sluttet?
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Menn 28 % 72 % (n=308)

Kvinner 31 % 69 % (n=358)

60–62 år 23 % 77 % (n=38)

63–65 år ▼16 % ▲84 % (n=65)

66–67 år 30 % 70 % (n=89)

68–70 år 31 % 69 % (n=129)

71–74 år 31 % 69 % (n=132)

75–80 år 33 % 67 % (n=212)

Grunnskole/Vgs. ▼23 % ▲77 % (n=249)

Universitet/høyskole inntil 3 år 36 % 64 % (n=188)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 33 % 67 % (n=217)

Inntil 500.000 kr 29 % 71 % (n=116)

500.001–700.000 kr 31 % 69 % (n=135)

700.001–900.000 kr 23 % 77 % (n=121)

900.001–1.100.000 kr 37 % 63 % (n=84)

1.100.001–1.400.000 kr 41 % 59 % (n=47)

1.400.001 kr eller mer 17 % 83 % (n=33)

Nord-Norge 28 % 72 % (n=63)

Midt-Norge 28 % 72 % (n=95)

Vestlandet 26 % 74 % (n=138)

Østlandet 31 % 69 % (n=213)

Sørlandet inkludert TeVe 36 % 64 % (n=101)

Oslo 25 % 75 % (n=56)

Inntil 1 år siden 39 % 61 % (n=104)

2–3 år siden 37 % 63 % (n=98)

4–5 år siden 24 % 76 % (n=103)

6–10 år siden 29 % 71 % (n=193)

Over 10 år siden 24 % 76 % (n=168)

Ja ▲100 % ▼0 % (n=197)

Nei ▼0 % ▲100 % (n=469)

30 % 70 % (n=666)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå*

Benyttet du deg av en gradvis nedtrapping før du sluttet?

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping*

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel

Tid siden 

arbeid*
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 144 43 %

I stor grad 138 41 %

I noen grad 37 11 %

I liten grad 7 2 %

Ikke i det hele tatt 5 2 %

Vet ikke 4 1 %

Totalt 335 100 %

at du er ønsket på arbeidsplassen? - I hvilken grad opplever du følgende:
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Menn 42 % 46 % 9 % 1 % 1 % 1 % (n=186)

Kvinner 44 % 35 % 13 % 4 % 2 % 1 % (n=149)

60–62 år 39 % 42 % 16 % 2 % 1 % 1 % (n=128)

63–65 år 43 % 41 % 8 % 5 % 3 % ▼0 % (n=76)

66–67 år 45 % 40 % 12 % 2 % ▼0 % 1 % (n=45)

68–70 år 51 % 39 % 3 % ▼0 % 3 % 4 % (n=43)

71–74 år 36 % 59 % 5 % ▼0 % ▼0 % ▼0 % (n=27)

75–80 år 61 % ▼15 % 18 % ▼0 % ▼0 % 6 % (n=16)

Grunnskole/Vgs. 48 % 34 % 15 % 3 % 1 % ▼0 % (n=120)

Universitet/høyskole inntil 3 år 40 % 48 % 6 % 2 % 3 % 1 % (n=112)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 41 % 42 % 12 % 2 % 1 % 2 % (n=102)

Inntil 500.000 kr 38 % 41 % 13 % ▼0 % 8 % 0 % (n=18)

500.001–700.000 kr 55 % 26 % 13 % 2 % 4 % 0 % (n=56)

700.001–900.000 kr 55 % 33 % 10 % ▼0 % 2 % 0 % (n=47)

900.001–1.100.000 kr 58 % 27 % 13 % ▼0 % 2 % 0 % (n=28)

1.100.001–1.400.000 kr 38 % 55 % ▼2 % 3 % ▼0 % 2 % (n=54)

1.400.001 kr eller mer 34 % 47 % 15 % 2 % ▼0 % 2 % (n=84)

Nord-Norge 48 % 34 % 18 % ▼0 % ▼0 % ▼0 % (n=35)

Midt-Norge 41 % 46 % 8 % 4 % ▼0 % 2 % (n=46)

Vestlandet 44 % 42 % 10 % 2 % ▼0 % 2 % (n=59)

Østlandet 47 % 40 % 9 % 3 % 1 % 1 % (n=108)

Sørlandet inkludert TeVe 46 % 38 % 10 % ▼0 % 4 % 1 % (n=48)

Oslo ▼26 % 48 % 17 % 2 % 5 % 2 % (n=40)

Heltid 41 % 44 % 11 % 2 % 2 % 1 % (n=196)

Deltid 46 % 38 % 11 % 2 % 1 % 2 % (n=139)

Inntil 1 år til 33 % 40 % 19 % 2 % 2 % 3 % (n=47)

2–3 år til 43 % 48 % ▼5 % 3 % 2 % ▼0 % (n=109)

4–5 år til 53 % 35 % ▼4 % 4 % 3 % 1 % (n=81)

Over 5 år til 40 % 39 % ▲19 % ▼0 % ▼0 % 2 % (n=99)

43 % 41 % 11 % 2 % 2 % 1 % (n=335)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

at du er ønsket på arbeidsplassen? - I hvilken grad opplever du følgende:

Aldersgruppe

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel
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Menn (n=184) 4,3

Kvinner (n=147) 4,2

60–62 år (n=127) 4,2

63–65 år (n=76) 4,1

66–67 år (n=44) 4,3

68–70 år (n=41) 4,4

71–74 år (n=27) 4,3

75–80 år (n=15) 4,5

Grunnskole/Vgs. (n=120) 4,3

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=110) 4,2

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=100) 4,2

Inntil 500.000 kr (n=18) 4,0

500.001–700.000 kr (n=56) 4,3

700.001–900.000 kr (n=47) 4,4

900.001–1.100.000 kr (n=28) 4,4

1.100.001–1.400.000 kr (n=53) 4,3

1.400.001 kr eller mer (n=83) 4,2

Nord-Norge (n=35) 4,3

Midt-Norge (n=45) 4,3

Vestlandet (n=58) 4,3

Østlandet (n=107) 4,3

Sørlandet inkludert TeVe (n=47) 4,2

Oslo (n=39) 3,9

Heltid (n=194) 4,2

Deltid (n=137) 4,3

Inntil 1 år til (n=45) 4,0

2–3 år til (n=109) 4,3

4–5 år til (n=80) 4,3

Over 5 år til (n=97) 4,2

(n=331) 4,2

Aldersgruppe

Fortsetter i 

arbeid

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Landsdel

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

at du er ønsket på arbeidsplassen? - I hvilken grad opplever du følgende:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 37 11 %

I stor grad 89 27 %

I noen grad 87 26 %

I liten grad 46 14 %

Ikke i det hele tatt 67 20 %

Vet ikke 10 3 %

Totalt 335 100 %

at du har dialog med nærmeste leder om en plan for de kommende årene (senkarrieren)? - I hvilken grad opplever du følgende:

 

13 
 



   I m
eg

et
 s

to
r 

gr
ad

I s
to

r 
gr

ad

I n
o

en
 g

ra
d

I l
it

en
 g

ra
d

Ik
ke

 i 
d

et
 h

el
e 

ta
tt

V
et

 ik
ke

A
n

ta
ll

Menn 11 % 30 % 28 % 14 % 15 % 3 % (n=186)

Kvinner 11 % 22 % 24 % 14 % 26 % 3 % (n=149)

60–62 år ▼5 % 25 % 28 % 14 % 27 % 1 % (n=128)

63–65 år 16 % 20 % 26 % 16 % 14 % 8 % (n=76)

66–67 år 15 % 34 % 23 % 14 % 14 % ▼0 % (n=45)

68–70 år 8 % 34 % 28 % 9 % 16 % 3 % (n=43)

71–74 år 22 % 35 % 12 % 17 % 11 % 2 % (n=27)

75–80 år 11 % 11 % 36 % ▼0 % 35 % 6 % (n=16)

Grunnskole/Vgs. 15 % 26 % 26 % ▼7 % 22 % 4 % (n=120)

Universitet/høyskole inntil 3 år 8 % 29 % 30 % 13 % 18 % 2 % (n=112)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 9 % 24 % 21 % ▲22 % 19 % 3 % (n=102)

Inntil 500.000 kr 8 % 16 % 38 % 17 % 21 % ▼0 % (n=18)

500.001–700.000 kr 25 % 21 % 32 % 10 % 12 % ▼0 % (n=56)

700.001–900.000 kr 11 % 28 % 23 % 11 % 28 % ▼0 % (n=47)

900.001–1.100.000 kr 14 % 37 % 27 % 11 % 8 % 4 % (n=28)

1.100.001–1.400.000 kr 14 % 40 % 20 % 10 % 12 % 3 % (n=54)

1.400.001 kr eller mer ▼6 % 26 % 26 % 15 % 23 % 4 % (n=84)

Nord-Norge 18 % 23 % 22 % 15 % 23 % ▼0 % (n=35)

Midt-Norge 5 % 37 % 24 % 13 % 15 % 5 % (n=46)

Vestlandet 8 % 24 % 30 % 16 % 21 % 1 % (n=59)

Østlandet 6 % 22 % 28 % 18 % 21 % 5 % (n=108)

Sørlandet inkludert TeVe 24 % 36 % 13 % 10 % 16 % ▼0 % (n=48)

Oslo 13 % 23 % 35 % ▼3 % 22 % 4 % (n=40)

Heltid 12 % 28 % 26 % 14 % 17 % 2 % (n=196)

Deltid 10 % 24 % 26 % 13 % 23 % 5 % (n=139)

Inntil 1 år til 12 % 34 % 24 % 12 % 18 % ▼0 % (n=47)

2–3 år til 15 % 33 % 29 % 10 % 12 % 0 % (n=109)

4–5 år til 9 % 22 % 27 % 22 % 16 % 4 % (n=81)

Over 5 år til 8 % 20 % 23 % 12 % ▲32 % 6 % (n=99)

11 % 27 % 26 % 14 % 20 % 3 % (n=335)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

at du har dialog med nærmeste leder om en plan for de kommende årene (senkarrieren)? - I hvilken grad opplever du følgende:

Aldersgruppe*

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel
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Menn (n=181) 3,1

Kvinner (n=144) 2,8

60–62 år (n=127) 2,7

63–65 år (n=70) 3,1

66–67 år (n=45) 3,2

68–70 år (n=42) 3,1

71–74 år (n=27) 3,4

75–80 år (n=15) 2,6

Grunnskole/Vgs. (n=116) 3,0

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=110) 3,0

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=99) 2,8

Inntil 500.000 kr (n=18) 2,7

500.001–700.000 kr (n=56) 3,4

700.001–900.000 kr (n=47) 2,8

900.001–1.100.000 kr (n=27) 3,4

1.100.001–1.400.000 kr (n=52) 3,4

1.400.001 kr eller mer (n=81) 2,8

Nord-Norge (n=35) 3,0

Midt-Norge (n=43) 3,0

Vestlandet (n=58) 2,8

Østlandet (n=103) 2,7

Sørlandet inkludert TeVe (n=48) 3,4

Oslo (n=38) 3,0

Heltid (n=192) 3,0

Deltid (n=133) 2,8

Inntil 1 år til (n=47) 3,1

2–3 år til (n=108) 3,3

4–5 år til (n=77) 2,9

Over 5 år til (n=93) 2,6

(n=325) 2,9

Aldersgruppe*

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt*

Landsdel

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

at du har dialog med nærmeste leder om en plan for de kommende årene (senkarrieren)? - I hvilken grad opplever du følgende:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 16 5 %

I stor grad 56 17 %

I noen grad 103 31 %

I liten grad 71 21 %

Ikke i det hele tatt 76 23 %

Vet ikke 13 4 %

Totalt 335 100 %

at du får tilbud om kompetanseutvikling? - I hvilken grad opplever du følgende:
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Menn 5 % 18 % ▲37 % 19 % 17 % 4 % (n=186)

Kvinner 4 % 15 % ▼22 % 25 % 30 % 4 % (n=149)

60–62 år 2 % 15 % ▲40 % 21 % 19 % 2 % (n=128)

63–65 år 11 % 10 % 34 % 20 % 19 % 6 % (n=76)

66–67 år 7 % 22 % ▼10 % 28 % 28 % 5 % (n=45)

68–70 år 2 % 19 % 27 % 22 % 26 % 5 % (n=43)

71–74 år ▼0 % 24 % 20 % 13 % 37 % 6 % (n=27)

75–80 år ▼0 % 33 % 26 % 22 % 19 % ▼0 % (n=16)

Grunnskole/Vgs. 7 % 14 % 34 % 19 % 19 % 5 % (n=120)

Universitet/høyskole inntil 3 år 5 % 18 % 32 % 20 % 24 % 2 % (n=112)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 2 % 19 % 25 % 26 % 25 % 4 % (n=102)

Inntil 500.000 kr ▼0 % 20 % 24 % 26 % 30 % ▼0 % (n=18)

500.001–700.000 kr 4 % 19 % 33 % 16 % 26 % 2 % (n=56)

700.001–900.000 kr 3 % 13 % 37 % 17 % 26 % 5 % (n=47)

900.001–1.100.000 kr 2 % 21 % 24 % 39 % 9 % 5 % (n=28)

1.100.001–1.400.000 kr 12 % 21 % 29 % 18 % 16 % 3 % (n=54)

1.400.001 kr eller mer 3 % 17 % 36 % 16 % 26 % 2 % (n=84)

Nord-Norge ▼0 % 18 % 21 % 22 % 35 % 4 % (n=35)

Midt-Norge 4 % 23 % 31 % ▼9 % 26 % 7 % (n=46)

Vestlandet 4 % 15 % 41 % 22 % 17 % 1 % (n=59)

Østlandet 4 % 14 % 31 % 23 % 24 % 5 % (n=108)

Sørlandet inkludert TeVe 15 % 25 % 26 % 15 % 16 % 3 % (n=48)

Oslo 3 % 11 % 28 % 36 % 20 % 3 % (n=40)

Heltid 5 % 16 % ▲37 % 21 % 19 % 2 % (n=196)

Deltid 4 % 18 % ▼22 % 22 % 27 % 6 % (n=139)

Inntil 1 år til 2 % 18 % ▼12 % 26 % ▲39 % 3 % (n=47)

2–3 år til 4 % 25 % 31 % 19 % 16 % 4 % (n=109)

4–5 år til 3 % 10 % 32 % 26 % 26 % 4 % (n=81)

Over 5 år til 8 % 13 % 38 % 17 % 19 % 4 % (n=99)

5 % 17 % 31 % 21 % 23 % 4 % (n=335)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

at du får tilbud om kompetanseutvikling? - I hvilken grad opplever du følgende:

Aldersgruppe*

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Kjønn*

Landsdel
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Menn (n=179) 2,7

Kvinner (n=143) 2,4

60–62 år (n=126) 2,6

63–65 år (n=72) 2,7

66–67 år (n=43) 2,5

68–70 år (n=41) 2,5

71–74 år (n=26) 2,3

75–80 år (n=16) 2,7

Grunnskole/Vgs. (n=114) 2,7

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=110) 2,6

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=98) 2,4

Inntil 500.000 kr (n=18) 2,3

500.001–700.000 kr (n=55) 2,6

700.001–900.000 kr (n=45) 2,5

900.001–1.100.000 kr (n=27) 2,7

1.100.001–1.400.000 kr (n=52) 2,9

1.400.001 kr eller mer (n=83) 2,5

Nord-Norge (n=33) 2,2

Midt-Norge (n=43) 2,7

Vestlandet (n=58) 2,7

Østlandet (n=103) 2,5

Sørlandet inkludert TeVe (n=46) 3,1

Oslo (n=39) 2,4

Heltid (n=191) 2,7

Deltid (n=131) 2,5

Inntil 1 år til (n=45) 2,1

2–3 år til (n=104) 2,8

4–5 år til (n=78) 2,4

Over 5 år til (n=95) 2,7

(n=322) 2,6

Aldersgruppe

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Landsdel*

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn*

at du får tilbud om kompetanseutvikling? - I hvilken grad opplever du følgende:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 2 1 %

I stor grad 10 3 %

I noen grad 14 4 %

I liten grad 54 16 %

Ikke i det hele tatt 228 68 %

Vet ikke 27 8 %

Totalt 335 100 %

at din nærmeste leder ønsker at du skal avslutte arbeidsforholdet? - I hvilken grad opplever du følgende:
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Menn 0 % 2 % 4 % 18 % 69 % 7 % (n=186)

Kvinner 1 % 4 % 5 % 13 % 67 % 9 % (n=149)

60–62 år 1 % 3 % 4 % 14 % 70 % 8 % (n=128)

63–65 år 1 % 4 % 3 % 17 % 62 % 12 % (n=76)

66–67 år 0 % 4 % 5 % 23 % 66 % 2 % (n=45)

68–70 år 0 % 2 % 8 % 16 % 67 % 7 % (n=43)

71–74 år 0 % ▼0 % ▼0 % 12 % 82 % 6 % (n=27)

75–80 år 0 % ▼0 % 6 % 16 % 73 % 6 % (n=16)

Grunnskole/Vgs. 0 % 2 % 3 % 12 % 75 % 7 % (n=120)

Universitet/høyskole inntil 3 år 1 % 3 % 7 % 17 % 68 % 4 % (n=112)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 1 % 4 % 3 % 19 % 60 % 13 % (n=102)

Inntil 500.000 kr 0 % 9 % 5 % 20 % 66 % ▼0 % (n=18)

500.001–700.000 kr 2 % ▼0 % 2 % 10 % 82 % 4 % (n=56)

700.001–900.000 kr 2 % ▼0 % 10 % 10 % 71 % 7 % (n=47)

900.001–1.100.000 kr 0 % 2 % 7 % 25 % 63 % 3 % (n=28)

1.100.001–1.400.000 kr 0 % 5 % 2 % 14 % 74 % 6 % (n=54)

1.400.001 kr eller mer 0 % 2 % 3 % 23 % 63 % 8 % (n=84)

Nord-Norge 0 % ▼0 % 5 % 12 % 60 % ▲23 % (n=35)

Midt-Norge 0 % 4 % 6 % 23 % 63 % 5 % (n=46)

Vestlandet 0 % 1 % 5 % 21 % 63 % 9 % (n=59)

Østlandet 0 % 5 % 4 % 13 % 74 % 4 % (n=108)

Sørlandet inkludert TeVe 0 % 1 % 2 % 7 % ▲86 % 4 % (n=48)

Oslo 5 % 5 % 3 % 22 % 53 % 12 % (n=40)

Heltid 1 % 3 % 5 % 14 % 67 % 10 % (n=196)

Deltid 0 % 3 % 3 % 18 % 70 % 5 % (n=139)

Inntil 1 år til 2 % 3 % ▲15 % 18 % ▼50 % 11 % (n=47)

2–3 år til 0 % 5 % 3 % 20 % 68 % 4 % (n=109)

4–5 år til 1 % 2 % 3 % 11 % 74 % 8 % (n=81)

Over 5 år til 0 % 1 % ▼1 % 15 % 72 % 11 % (n=99)

1 % 3 % 4 % 16 % 68 % 8 % (n=335)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

at din nærmeste leder ønsker at du skal avslutte arbeidsforholdet? - I hvilken grad opplever du følgende:

Aldersgruppe

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel*
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Menn (n=174) 1,3

Kvinner (n=135) 1,4

60–62 år (n=117) 1,4

63–65 år (n=67) 1,5

66–67 år (n=44) 1,5

68–70 år (n=40) 1,4

71–74 år (n=26) 1,1

75–80 år (n=15) 1,3

Grunnskole/Vgs. (n=111) 1,3

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=108) 1,5

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=88) 1,5

Inntil 500.000 kr (n=18) 1,6

500.001–700.000 kr (n=54) 1,2

700.001–900.000 kr (n=44) 1,4

900.001–1.100.000 kr (n=27) 1,5

1.100.001–1.400.000 kr (n=50) 1,3

1.400.001 kr eller mer (n=77) 1,4

Nord-Norge (n=27) 1,3

Midt-Norge (n=43) 1,5

Vestlandet (n=53) 1,4

Østlandet (n=104) 1,4

Sørlandet inkludert TeVe (n=46) 1,2

Oslo (n=35) 1,7

Heltid (n=177) 1,4

Deltid (n=132) 1,4

Inntil 1 år til (n=42) 1,8

2–3 år til (n=104) 1,4

4–5 år til (n=74) 1,3

Over 5 år til (n=89) 1,2

(n=308) 1,4

Aldersgruppe

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Landsdel*

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

at din nærmeste leder ønsker at du skal avslutte arbeidsforholdet? - I hvilken grad opplever du følgende:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 1 0 %

I stor grad 7 2 %

I noen grad 14 4 %

I liten grad 75 22 %

Ikke i det hele tatt 233 70 %

Vet ikke 5 1 %

Totalt 335 100 %

en følelse av å være overflødig på arbeidsplassen? - I hvilken grad opplever du følgende:
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Menn 1 % 1 % 4 % 22 % 70 % 2 % (n=186)

Kvinner 0 % 4 % 4 % 23 % 69 % 1 % (n=149)

60–62 år 1 % 2 % 5 % 25 % 67 % ▼0 % (n=128)

63–65 år 0 % 3 % 6 % 20 % 68 % 3 % (n=76)

66–67 år 0 % 4 % 4 % 25 % 67 % ▼0 % (n=45)

68–70 år 0 % ▼0 % 2 % 16 % 78 % 4 % (n=43)

71–74 år 0 % 3 % ▼0 % 10 % ▲88 % ▼0 % (n=27)

75–80 år 0 % ▼0 % ▼0 % 39 % 55 % 6 % (n=16)

Grunnskole/Vgs. 0 % 2 % 4 % 17 % 77 % ▼0 % (n=120)

Universitet/høyskole inntil 3 år 0 % 3 % 6 % 25 % 65 % 1 % (n=112)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 1 % 2 % 3 % 25 % 66 % 3 % (n=102)

Inntil 500.000 kr 0 % ▼0 % 4 % 21 % 75 % 0 % (n=18)

500.001–700.000 kr 0 % ▼0 % ▼0 % 29 % 71 % 0 % (n=56)

700.001–900.000 kr 0 % 2 % 11 % 16 % 69 % 2 % (n=47)

900.001–1.100.000 kr 0 % 2 % 4 % 22 % 69 % 3 % (n=28)

1.100.001–1.400.000 kr 0 % 3 % 3 % 11 % 83 % 0 % (n=54)

1.400.001 kr eller mer 0 % 1 % 6 % 27 % 65 % 1 % (n=84)

Nord-Norge 0 % ▼0 % ▼0 % 30 % 68 % 3 % (n=35)

Midt-Norge 0 % 2 % 4 % 18 % 76 % ▼0 % (n=46)

Vestlandet 0 % ▼0 % 8 % 30 % 61 % 2 % (n=59)

Østlandet 1 % 3 % 2 % 21 % 73 % 1 % (n=108)

Sørlandet inkludert TeVe 0 % 1 % 2 % 14 % 81 % 2 % (n=48)

Oslo 0 % 7 % 10 % 25 % 55 % 3 % (n=40)

Heltid 1 % 2 % 5 % 21 % 69 % 1 % (n=196)

Deltid 0 % 2 % 3 % 24 % 70 % 2 % (n=139)

Inntil 1 år til 0 % 2 % ▲16 % 32 % ▼48 % 2 % (n=47)

2–3 år til 0 % 4 % 2 % 21 % 70 % 2 % (n=109)

4–5 år til 0 % 1 % 4 % 22 % 73 % ▼0 % (n=81)

Over 5 år til 1 % 1 % 1 % 19 % 77 % 2 % (n=99)

0 % 2 % 4 % 22 % 70 % 1 % (n=335)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

en følelse av å være overflødig på arbeidsplassen? - I hvilken grad opplever du følgende:

Aldersgruppe

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel
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Menn (n=183) 1,4

Kvinner (n=148) 1,4

60–62 år (n=128) 1,4

63–65 år (n=74) 1,4

66–67 år (n=45) 1,5

68–70 år (n=41) 1,2

71–74 år (n=27) 1,2

75–80 år (n=15) 1,4

Grunnskole/Vgs. (n=120) 1,3

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=110) 1,5

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=99) 1,4

Inntil 500.000 kr (n=18) 1,3

500.001–700.000 kr (n=56) 1,3

700.001–900.000 kr (n=46) 1,4

900.001–1.100.000 kr (n=27) 1,4

1.100.001–1.400.000 kr (n=54) 1,3

1.400.001 kr eller mer (n=83) 1,4

Nord-Norge (n=34) 1,3

Midt-Norge (n=46) 1,3

Vestlandet (n=58) 1,5

Østlandet (n=107) 1,4

Sørlandet inkludert TeVe (n=47) 1,2

Oslo (n=39) 1,7

Heltid (n=194) 1,4

Deltid (n=137) 1,4

Inntil 1 år til (n=46) 1,7

2–3 år til (n=107) 1,4

4–5 år til (n=81) 1,3

Over 5 år til (n=97) 1,3

(n=330) 1,4

Aldersgruppe

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Landsdel*

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

en følelse av å være overflødig på arbeidsplassen? - I hvilken grad opplever du følgende:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 34 10 %

I stor grad 82 25 %

I noen grad 95 28 %

I liten grad 27 8 %

Ikke i det hele tatt 51 15 %

Vet ikke 46 14 %

Totalt 335 100 %

at arbeidsgiver tilbyr fleksible ordninger for at du skal fortsette lenger? - I hvilken grad opplever du følgende:
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Menn 9 % 27 % 32 % 9 % 12 % 11 % (n=186)

Kvinner 12 % 21 % 23 % 7 % 19 % 17 % (n=149)

60–62 år 5 % 19 % 33 % 8 % 19 % 17 % (n=128)

63–65 år 10 % 23 % 23 % 11 % 21 % 12 % (n=76)

66–67 år 14 % 21 % 30 % 10 % 10 % 15 % (n=45)

68–70 år 8 % ▲47 % 29 % 5 % ▼3 % 8 % (n=43)

71–74 år 19 % 31 % 18 % 7 % 8 % 16 % (n=27)

75–80 år 31 % 21 % 22 % ▼0 % 19 % 6 % (n=16)

Grunnskole/Vgs. 13 % 21 % 25 % 7 % 22 % 12 % (n=120)

Universitet/høyskole inntil 3 år 12 % 23 % 34 % 11 % 10 % 10 % (n=112)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 6 % 30 % 25 % 6 % 12 % 20 % (n=102)

Inntil 500.000 kr ▼0 % 30 % 43 % 4 % 23 % ▼0 % (n=18)

500.001–700.000 kr 22 % 17 % 26 % 7 % 13 % 15 % (n=56)

700.001–900.000 kr 13 % 27 % 24 % 7 % 14 % 16 % (n=47)

900.001–1.100.000 kr 9 % 37 % 25 % 11 % 12 % 7 % (n=28)

1.100.001–1.400.000 kr 15 % 31 % 30 % 5 % 13 % 5 % (n=54)

1.400.001 kr eller mer ▼3 % 24 % 27 % 10 % 14 % 20 % (n=84)

Nord-Norge 10 % 25 % 25 % 4 % 5 % ▲31 % (n=35)

Midt-Norge 11 % 26 % 26 % 7 % 11 % 19 % (n=46)

Vestlandet 11 % 21 % 35 % 8 % 15 % 11 % (n=59)

Østlandet 10 % 24 % 29 % 10 % 16 % 12 % (n=108)

Sørlandet inkludert TeVe 14 % 27 % 25 % 10 % 20 % ▼4 % (n=48)

Oslo 4 % 27 % 27 % 7 % 21 % 13 % (n=40)

Heltid 7 % 21 % ▲36 % 11 % 17 % ▼9 % (n=196)

Deltid 15 % 30 % ▼17 % 5 % 13 % ▲21 % (n=139)

Inntil 1 år til 11 % 20 % 33 % 14 % 18 % 5 % (n=47)

2–3 år til 11 % ▲35 % 29 % 5 % 12 % 8 % (n=109)

4–5 år til 11 % 21 % 30 % 11 % 14 % 13 % (n=81)

Over 5 år til 8 % 19 % 24 % 6 % 18 % ▲24 % (n=99)

10 % 25 % 28 % 8 % 15 % 14 % (n=335)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå*

at arbeidsgiver tilbyr fleksible ordninger for at du skal fortsette lenger? - I hvilken grad opplever du følgende:

Aldersgruppe*

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid*

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel
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Menn (n=166) 3,1

Kvinner (n=124) 3,0

60–62 år (n=107) 2,8

63–65 år (n=67) 2,9

66–67 år (n=38) 3,2

68–70 år (n=40) 3,6

71–74 år (n=23) 3,5

75–80 år (n=15) 3,5

Grunnskole/Vgs. (n=106) 3,0

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=101) 3,2

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=82) 3,1

Inntil 500.000 kr (n=18) 2,8

500.001–700.000 kr (n=48) 3,3

700.001–900.000 kr (n=40) 3,2

900.001–1.100.000 kr (n=26) 3,2

1.100.001–1.400.000 kr (n=51) 3,3

1.400.001 kr eller mer (n=67) 2,9

Nord-Norge (n=24) 3,4

Midt-Norge (n=37) 3,2

Vestlandet (n=52) 3,1

Østlandet (n=96) 3,0

Sørlandet inkludert TeVe (n=46) 3,1

Oslo (n=35) 2,8

Heltid (n=179) 2,9

Deltid (n=111) 3,4

Inntil 1 år til (n=44) 2,9

2–3 år til (n=100) 3,3

4–5 år til (n=70) 3,0

Over 5 år til (n=75) 2,9

(n=289) 3,1

Aldersgruppe*

Fortsetter i 

arbeid

Hel- eller 

deltid*

Husstands-

inntekt

Landsdel

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

at arbeidsgiver tilbyr fleksible ordninger for at du skal fortsette lenger? - I hvilken grad opplever du følgende:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 36 11 %

I stor grad 76 23 %

I noen grad 83 25 %

I liten grad 40 12 %

Ikke i det hele tatt 40 12 %

Vet ikke 60 18 %

Totalt 335 100 %

muligheter for nedtrapping hvis du skulle ønske det? - I hvilken grad opplever du følgende:
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Menn 12 % 21 % 27 % 15 % 11 % 14 % (n=186)

Kvinner 9 % 24 % 22 % 9 % 13 % 23 % (n=149)

60–62 år 7 % ▼14 % 23 % 15 % 14 % ▲27 % (n=128)

63–65 år 8 % 24 % 22 % 13 % 19 % 14 % (n=76)

66–67 år 12 % 31 % 30 % 14 % 8 % ▼6 % (n=45)

68–70 år 18 % 33 % 22 % 6 % ▼1 % 19 % (n=43)

71–74 år 5 % 42 % 25 % 9 % 8 % 11 % (n=27)

75–80 år ▲45 % ▼0 % 42 % ▼0 % 6 % 6 % (n=16)

Grunnskole/Vgs. 9 % 28 % 25 % 10 % 13 % 15 % (n=120)

Universitet/høyskole inntil 3 år 10 % 20 % 27 % 16 % 12 % 16 % (n=112)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 14 % 20 % 22 % 10 % 10 % 24 % (n=102)

Inntil 500.000 kr ▼0 % 24 % 43 % 6 % 18 % 9 % (n=18)

500.001–700.000 kr 20 % 34 % 16 % 11 % 8 % 11 % (n=56)

700.001–900.000 kr 15 % 14 % 22 % 17 % ▼3 % 28 % (n=47)

900.001–1.100.000 kr 8 % 34 % 28 % 4 % 16 % 10 % (n=28)

1.100.001–1.400.000 kr 15 % 26 % 29 % 7 % 13 % 10 % (n=54)

1.400.001 kr eller mer ▼4 % 19 % 25 % 14 % 14 % 24 % (n=84)

Nord-Norge 11 % 34 % ▼10 % 5 % 8 % 33 % (n=35)

Midt-Norge 6 % 22 % 27 % 7 % 11 % 27 % (n=46)

Vestlandet 13 % 17 % 24 % 19 % 11 % 17 % (n=59)

Østlandet 5 % 21 % 23 % 14 % 17 % 19 % (n=108)

Sørlandet inkludert TeVe 24 % 22 % 27 % 12 % 12 % ▼2 % (n=48)

Oslo 12 % 27 % 37 % 9 % 4 % 11 % (n=40)

Heltid ▼6 % 18 % 29 % 15 % 12 % 20 % (n=196)

Deltid ▲17 % 29 % 19 % 8 % 12 % 15 % (n=139)

Inntil 1 år til 8 % 21 % 26 % 17 % 7 % 20 % (n=47)

2–3 år til 14 % 30 % 30 % 7 % 12 % ▼8 % (n=109)

4–5 år til 5 % 23 % 29 % 16 % 14 % 13 % (n=81)

Over 5 år til 14 % 16 % ▼15 % 12 % 12 % ▲31 % (n=99)

11 % 23 % 25 % 12 % 12 % 18 % (n=335)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

muligheter for nedtrapping hvis du skulle ønske det? - I hvilken grad opplever du følgende:

Aldersgruppe*

Fortsetter i 

arbeid*

Hel- eller 

deltid*

Husstands-

inntekt*

Kjønn

Landsdel*
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Menn (n=160) 3,1

Kvinner (n=115) 3,1

60–62 år (n=94) 2,8

63–65 år (n=65) 2,9

66–67 år (n=42) 3,3

68–70 år (n=35) 3,7

71–74 år (n=24) 3,3

75–80 år (n=15) 3,8

Grunnskole/Vgs. (n=103) 3,1

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=94) 3,0

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=78) 3,2

Inntil 500.000 kr (n=16) 2,8

500.001–700.000 kr (n=50) 3,5

700.001–900.000 kr (n=34) 3,3

900.001–1.100.000 kr (n=25) 3,2

1.100.001–1.400.000 kr (n=48) 3,3

1.400.001 kr eller mer (n=64) 2,8

Nord-Norge (n=23) 3,5

Midt-Norge (n=33) 3,1

Vestlandet (n=49) 3,0

Østlandet (n=87) 2,8

Sørlandet inkludert TeVe (n=47) 3,3

Oslo (n=35) 3,4

Heltid (n=157) 2,9

Deltid (n=118) 3,4

Inntil 1 år til (n=37) 3,1

2–3 år til (n=100) 3,3

4–5 år til (n=70) 2,9

Over 5 år til (n=68) 3,1

(n=275) 3,1

Aldersgruppe*

Fortsetter i 

arbeid

Hel- eller 

deltid*

Husstands-

inntekt*

Landsdel*

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

muligheter for nedtrapping hvis du skulle ønske det? - I hvilken grad opplever du følgende:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

Ja, svært ofte 47 7 %

Ja, ofte 46 7 %

Ja, av og til 155 23 %

Ja, men sjelden 161 24 %

Nei, aldri 242 36 %

Ingen formening 14 2 %

Totalt 666 100 %

Hender det at du savner å være i inntektsgivende arbeid?
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Menn 8 % 9 % 23 % 24 % 34 % 2 % (n=308)

Kvinner 6 % 6 % 24 % 24 % 39 % 2 % (n=358)

60–62 år 17 % 18 % 21 % 29 % ▼15 % ▼0 % (n=38)

63–65 år ▲23 % 6 % 22 % 24 % ▼23 % 2 % (n=65)

66–67 år 13 % 5 % 15 % 23 % 39 % 4 % (n=89)

68–70 år 3 % 10 % 27 % 23 % 33 % 4 % (n=129)

71–74 år ▼2 % 5 % 26 % 20 % 45 % 1 % (n=132)

75–80 år ▼3 % 5 % 24 % 27 % 40 % 1 % (n=212)

Grunnskole/Vgs. 9 % 7 % 26 % 23 % 32 % 3 % (n=249)

Universitet/høyskole inntil 3 år 7 % 8 % 20 % 30 % 35 % 0 % (n=188)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 5 % 5 % 22 % 21 % 44 % 3 % (n=217)

Inntil 500.000 kr 9 % 6 % 23 % 30 % 30 % 2 % (n=116)

500.001–700.000 kr 4 % 8 % 19 % 25 % 41 % 3 % (n=135)

700.001–900.000 kr 8 % 7 % 28 % 21 % 36 % 1 % (n=121)

900.001–1.100.000 kr 9 % 6 % 26 % 17 % 43 % ▼0 % (n=84)

1.100.001–1.400.000 kr 5 % 7 % 37 % 24 % 25 % 3 % (n=47)

1.400.001 kr eller mer 9 % 2 % ▼8 % 38 % 42 % ▼0 % (n=33)

Nord-Norge 7 % 10 % ▲40 % 21 % ▼21 % 1 % (n=63)

Midt-Norge 6 % 8 % 21 % 26 % 36 % 4 % (n=95)

Vestlandet 6 % 6 % 20 % 28 % 37 % 2 % (n=138)

Østlandet 7 % 6 % 22 % 23 % 39 % 2 % (n=213)

Sørlandet inkludert TeVe 4 % 7 % 22 % 26 % 38 % 3 % (n=101)

Oslo 14 % 7 % 25 % 14 % 39 % 1 % (n=56)

Inntil 1 år siden 10 % 11 % 23 % 20 % 31 % 6 % (n=104)

2–3 år siden 8 % 11 % 27 % 17 % 37 % ▼0 % (n=98)

4–5 år siden 6 % 8 % 16 % 31 % 37 % 2 % (n=103)

6–10 år siden 6 % 6 % 27 % 22 % 37 % 1 % (n=193)

Over 10 år siden 6 % ▼3 % 22 % 28 % 38 % 2 % (n=168)

Ja 7 % 4 % 26 % 24 % 37 % 1 % (n=197)

Nei 7 % 8 % 22 % 24 % 36 % 3 % (n=469)

7 % 7 % 23 % 24 % 36 % 2 % (n=666)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

Hender det at du savner å være i inntektsgivende arbeid?

Aldersgruppe*

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel

Tid siden 

arbeid
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Menn (n=302) 2,3

Kvinner (n=349) 2,1

60–62 år (n=38) 2,9

63–65 år (n=64) 2,8

66–67 år (n=85) 2,3

68–70 år (n=124) 2,2

71–74 år (n=131) 2,0

75–80 år (n=210) 2,0

Grunnskole/Vgs. (n=241) 2,4

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=187) 2,2

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=211) 2,0

Inntil 500.000 kr (n=114) 2,3

500.001–700.000 kr (n=132) 2,1

700.001–900.000 kr (n=120) 2,3

900.001–1.100.000 kr (n=84) 2,2

1.100.001–1.400.000 kr (n=46) 2,4

1.400.001 kr eller mer (n=33) 2,0

Nord-Norge (n=62) 2,6

Midt-Norge (n=92) 2,2

Vestlandet (n=135) 2,1

Østlandet (n=209) 2,2

Sørlandet inkludert TeVe (n=98) 2,1

Oslo (n=55) 2,4

Inntil 1 år siden (n=98) 2,5

2–3 år siden (n=98) 2,3

4–5 år siden (n=101) 2,1

6–10 år siden (n=191) 2,2

Over 10 år siden (n=164) 2,1

Ja (n=195) 2,2

Nei (n=457) 2,2

(n=652) 2,2

Aldersgruppe*

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt

Landsdel

Tid siden 

arbeid

Totalt

Utdannings-

nivå*

Kjønn

Hender det at du savner å være i inntektsgivende arbeid?

Gjennomsnitt fra 1 = «Nei, aldri» til 5 = «Ja, svært ofte». «Ingen formening» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 32 13 %

I stor grad 104 42 %

I noen grad 92 37 %

I liten grad 13 5 %

Ikke i det hele tatt 6 3 %

Vet ikke 1 0 %

Totalt 248 100 %

Kolleger/arbeidskamerater - I hvilken grad savner du:
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Menn 11 % 45 % 38 % 5 % 2 % 0 % (n=123)

Kvinner 15 % 39 % 36 % 6 % 3 % 1 % (n=125)

60–62 år 18 % 51 % 19 % 6 % 5 % 0 % (n=21)

63–65 år 18 % 29 % 37 % 7 % 9 % 0 % (n=33)

66–67 år 19 % 45 % 33 % ▼0 % ▼0 % 3 % (n=30)

68–70 år 12 % 42 % 41 % 4 % 1 % 0 % (n=52)

71–74 år 12 % 41 % 40 % 7 % ▼0 % 0 % (n=44)

75–80 år 7 % 44 % 39 % 6 % 3 % 0 % (n=69)

Grunnskole/Vgs. 17 % 39 % 37 % 4 % 2 % 1 % (n=106)

Universitet/høyskole inntil 3 år 8 % 56 % 26 % 7 % 4 % 0 % (n=65)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 12 % 34 % 44 % 6 % 4 % 0 % (n=70)

Inntil 500.000 kr 13 % 35 % 45 % 4 % 3 % 0 % (n=44)

500.001–700.000 kr 18 % 48 % 26 % 7 % 2 % 0 % (n=42)

700.001–900.000 kr 13 % 44 % 34 % 6 % 1 % 2 % (n=51)

900.001–1.100.000 kr ▼3 % 44 % 48 % 2 % 3 % 0 % (n=33)

1.100.001–1.400.000 kr 14 % 43 % 40 % 3 % ▼0 % 0 % (n=23)

1.400.001 kr eller mer 14 % 42 % 45 % ▼0 % ▼0 % 0 % (n=6)

Nord-Norge 4 % 44 % 50 % ▼0 % 2 % 0 % (n=36)

Midt-Norge 21 % 31 % 31 % 13 % 5 % 0 % (n=33)

Vestlandet 13 % 49 % 26 % 7 % 4 % 0 % (n=45)

Østlandet 17 % 41 % 35 % 6 % ▼0 % 1 % (n=76)

Sørlandet inkludert TeVe 4 % 42 % 47 % 4 % 3 % 0 % (n=34)

Oslo 15 % 44 % 38 % ▼0 % 4 % 0 % (n=26)

Inntil 1 år siden 9 % 35 % 43 % 7 % 7 % 0 % (n=46)

2–3 år siden 8 % 55 % 32 % 3 % 1 % 0 % (n=45)

4–5 år siden 19 % 30 % 39 % 10 % 3 % 0 % (n=30)

6–10 år siden 14 % 42 % 37 % 3 % 2 % 1 % (n=75)

Over 10 år siden 15 % 43 % 36 % 6 % ▼0 % 0 % (n=53)

Ja 9 % 36 % 49 % 2 % 4 % 0 % (n=74)

Nei 14 % 45 % 32 % 7 % 2 % 1 % (n=174)

13 % 42 % 37 % 5 % 3 % 0 % (n=248)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

Kolleger/arbeidskamerater - I hvilken grad savner du:

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel

Tid siden 

arbeid
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Menn (n=123) 3,6

Kvinner (n=124) 3,6

60–62 år (n=21) 3,7

63–65 år (n=33) 3,4

66–67 år (n=29) 3,9

68–70 år (n=52) 3,6

71–74 år (n=44) 3,6

75–80 år (n=69) 3,5

Grunnskole/Vgs. (n=105) 3,7

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=65) 3,6

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=70) 3,5

Inntil 500.000 kr (n=44) 3,5

500.001–700.000 kr (n=42) 3,7

700.001–900.000 kr (n=51) 3,6

900.001–1.100.000 kr (n=33) 3,4

1.100.001–1.400.000 kr (n=23) 3,7

1.400.001 kr eller mer (n=6) 3,7

Nord-Norge (n=36) 3,5

Midt-Norge (n=33) 3,5

Vestlandet (n=45) 3,6

Østlandet (n=75) 3,7

Sørlandet inkludert TeVe (n=34) 3,4

Oslo (n=26) 3,7

Inntil 1 år siden (n=46) 3,3

2–3 år siden (n=45) 3,7

4–5 år siden (n=30) 3,5

6–10 år siden (n=74) 3,6

Over 10 år siden (n=53) 3,7

Ja (n=74) 3,4

Nei (n=173) 3,6

(n=247) 3,6

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt

Landsdel

Tid siden 

arbeid

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

Kolleger/arbeidskamerater - I hvilken grad savner du:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 56 22 %

I stor grad 57 23 %

I noen grad 84 34 %

I liten grad 38 15 %

Ikke i det hele tatt 10 4 %

Vet ikke 4 2 %

Totalt 248 100 %

Inntekten - I hvilken grad savner du:
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Menn 20 % 23 % 36 % 16 % 4 % 1 % (n=123)

Kvinner 25 % 22 % 31 % 15 % 4 % 3 % (n=125)

60–62 år 44 % 22 % 27 % 6 % ▼0 % ▼0 % (n=21)

63–65 år ▲42 % 32 % 20 % 6 % ▼0 % ▼0 % (n=33)

66–67 år 37 % ▼9 % 43 % 6 % 3 % 3 % (n=30)

68–70 år 27 % 26 % 31 % 15 % 2 % ▼0 % (n=52)

71–74 år 12 % 29 % 33 % 20 % 5 % ▼0 % (n=44)

75–80 år ▼3 % 18 % 41 % 24 % 8 % 5 % (n=69)

Grunnskole/Vgs. 24 % 28 % 29 % 13 % 3 % ▲4 % (n=106)

Universitet/høyskole inntil 3 år 26 % 27 % 32 % 12 % 4 % ▼0 % (n=65)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 16 % 13 % 41 % 25 % 4 % ▼0 % (n=70)

Inntil 500.000 kr 33 % 36 % ▼19 % ▼0 % 4 % 8 % (n=44)

500.001–700.000 kr 12 % 25 % 38 % 16 % 8 % ▼0 % (n=42)

700.001–900.000 kr 24 % 21 % 37 % 15 % 2 % 2 % (n=51)

900.001–1.100.000 kr 19 % 22 % 31 % 26 % 3 % ▼0 % (n=33)

1.100.001–1.400.000 kr 18 % ▼8 % 50 % 25 % ▼0 % ▼0 % (n=23)

1.400.001 kr eller mer 8 % 16 % 64 % 11 % ▼0 % ▼0 % (n=6)

Nord-Norge ▼9 % 28 % 47 % ▼4 % 2 % 10 % (n=36)

Midt-Norge 22 % 15 % 34 % 27 % 3 % ▼0 % (n=33)

Vestlandet 17 % 33 % 27 % 15 % 8 % ▼0 % (n=45)

Østlandet 28 % 23 % 32 % 14 % 3 % 1 % (n=76)

Sørlandet inkludert TeVe 30 % 18 % 26 % 23 % 3 % ▼0 % (n=34)

Oslo 27 % 16 % 41 % 12 % 4 % ▼0 % (n=26)

Inntil 1 år siden ▲44 % 22 % 20 % 13 % ▼0 % ▼0 % (n=46)

2–3 år siden 30 % 13 % 41 % 13 % 2 % ▼0 % (n=45)

4–5 år siden 12 % 18 % 44 % 20 % 3 % 3 % (n=30)

6–10 år siden 14 % 21 % 35 % 21 % 5 % 5 % (n=75)

Over 10 år siden 15 % 36 % 32 % 9 % 8 % ▼0 % (n=53)

Ja 20 % 18 % 32 % ▲27 % 3 % ▼0 % (n=74)

Nei 24 % 25 % 34 % ▼10 % 4 % ▲3 % (n=174)

22 % 23 % 34 % 15 % 4 % 2 % (n=248)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå*

Inntekten - I hvilken grad savner du:

Aldersgruppe*

Gradvis 

nedtrapping*

Husstands-

inntekt*

Kjønn

Landsdel*

Tid siden 

arbeid*
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Menn (n=122) 3,4

Kvinner (n=122) 3,5

60–62 år (n=21) 4,0

63–65 år (n=33) 4,1

66–67 år (n=29) 3,7

68–70 år (n=52) 3,6

71–74 år (n=44) 3,2

75–80 år (n=65) 2,8

Grunnskole/Vgs. (n=101) 3,6

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=65) 3,6

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=70) 3,1

Inntil 500.000 kr (n=41) 4,0

500.001–700.000 kr (n=42) 3,2

700.001–900.000 kr (n=51) 3,5

900.001–1.100.000 kr (n=33) 3,3

1.100.001–1.400.000 kr (n=23) 3,2

1.400.001 kr eller mer (n=6) 3,2

Nord-Norge (n=32) 3,4

Midt-Norge (n=33) 3,2

Vestlandet (n=45) 3,4

Østlandet (n=75) 3,6

Sørlandet inkludert TeVe (n=34) 3,5

Oslo (n=26) 3,5

Inntil 1 år siden (n=46) 4,0

2–3 år siden (n=45) 3,6

4–5 år siden (n=30) 3,2

6–10 år siden (n=72) 3,2

Over 10 år siden (n=53) 3,4

Ja (n=74) 3,2

Nei (n=170) 3,6

(n=244) 3,5

Aldersgruppe*

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt*

Landsdel

Tid siden 

arbeid*

Totalt

Utdannings-

nivå*

Kjønn

Inntekten - I hvilken grad savner du:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 28 11 %

I stor grad 82 33 %

I noen grad 105 42 %

I liten grad 22 9 %

Ikke i det hele tatt 8 3 %

Vet ikke 3 1 %

Totalt 248 100 %

Arbeidsoppgavene - I hvilken grad savner du:
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Menn 11 % 33 % 41 % 10 % 4 % 0 % (n=123)

Kvinner 12 % 33 % 43 % 8 % 2 % 3 % (n=125)

60–62 år 11 % 42 % 37 % ▼0 % 9 % 0 % (n=21)

63–65 år 21 % 33 % 30 % 13 % 3 % 0 % (n=33)

66–67 år 9 % 44 % 44 % ▼0 % 3 % 0 % (n=30)

68–70 år 10 % 32 % 42 % 12 % 4 % 0 % (n=52)

71–74 år 13 % 33 % 43 % 10 % 2 % 0 % (n=44)

75–80 år 8 % 27 % 49 % 10 % 1 % 5 % (n=69)

Grunnskole/Vgs. 12 % 33 % 42 % 10 % 3 % 0 % (n=106)

Universitet/høyskole inntil 3 år 15 % 27 % 41 % 14 % 4 % 0 % (n=65)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 7 % 39 % 48 % 4 % 3 % 0 % (n=70)

Inntil 500.000 kr 19 % 28 % 43 % 2 % ▼0 % 8 % (n=44)

500.001–700.000 kr 7 % 36 % 36 % 12 % 8 % 0 % (n=42)

700.001–900.000 kr 13 % 41 % 36 % 9 % 2 % 0 % (n=51)

900.001–1.100.000 kr 5 % 27 % 52 % 14 % 2 % 0 % (n=33)

1.100.001–1.400.000 kr 3 % 35 % 58 % 4 % ▼0 % 0 % (n=23)

1.400.001 kr eller mer 21 % 25 % 27 % 27 % ▼0 % 0 % (n=6)

Nord-Norge 7 % 35 % 35 % 6 % 7 % ▲10 % (n=36)

Midt-Norge 12 % 27 % 37 % 22 % 2 % 0 % (n=33)

Vestlandet 12 % 34 % 47 % 3 % 5 % 0 % (n=45)

Østlandet 13 % 38 % 43 % 4 % 1 % 0 % (n=76)

Sørlandet inkludert TeVe 3 % ▼16 % ▲64 % 14 % 3 % 0 % (n=34)

Oslo 21 % 44 % ▼22 % 14 % ▼0 % 0 % (n=26)

Inntil 1 år siden 8 % 38 % 40 % 9 % 4 % 0 % (n=46)

2–3 år siden 6 % 39 % 43 % 9 % 3 % 0 % (n=45)

4–5 år siden 7 % 42 % 37 % 9 % 5 % 0 % (n=30)

6–10 år siden 15 % 29 % 43 % 12 % 2 % 0 % (n=75)

Over 10 år siden 16 % 25 % 46 % 4 % 2 % 7 % (n=53)

Ja 7 % 23 % 54 % 14 % 1 % 0 % (n=74)

Nei 13 % 37 % 37 % 7 % 4 % 2 % (n=174)

11 % 33 % 42 % 9 % 3 % 1 % (n=248)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

Arbeidsoppgavene - I hvilken grad savner du:

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping*

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel*

Tid siden 

arbeid
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Menn (n=123) 3,4

Kvinner (n=122) 3,5

60–62 år (n=21) 3,5

63–65 år (n=33) 3,6

66–67 år (n=30) 3,6

68–70 år (n=52) 3,3

71–74 år (n=44) 3,5

75–80 år (n=65) 3,3

Grunnskole/Vgs. (n=106) 3,4

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=65) 3,4

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=70) 3,4

Inntil 500.000 kr (n=41) 3,7

500.001–700.000 kr (n=42) 3,2

700.001–900.000 kr (n=51) 3,5

900.001–1.100.000 kr (n=33) 3,2

1.100.001–1.400.000 kr (n=23) 3,4

1.400.001 kr eller mer (n=6) 3,4

Nord-Norge (n=32) 3,3

Midt-Norge (n=33) 3,2

Vestlandet (n=45) 3,5

Østlandet (n=76) 3,6

Sørlandet inkludert TeVe (n=34) 3,0

Oslo (n=26) 3,7

Inntil 1 år siden (n=46) 3,4

2–3 år siden (n=45) 3,4

4–5 år siden (n=30) 3,4

6–10 år siden (n=75) 3,4

Over 10 år siden (n=49) 3,5

Ja (n=74) 3,2

Nei (n=171) 3,5

(n=245) 3,4

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt

Landsdel*

Tid siden 

arbeid

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

Arbeidsoppgavene - I hvilken grad savner du:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 27 11 %

I stor grad 63 25 %

I noen grad 92 37 %

I liten grad 49 20 %

Ikke i det hele tatt 15 6 %

Vet ikke 2 1 %

Totalt 248 100 %

Noe fast å gå til - I hvilken grad savner du:
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Menn 8 % 23 % 41 % 19 % 7 % 1 % (n=123)

Kvinner 13 % 27 % 34 % 20 % 5 % 1 % (n=125)

60–62 år 15 % 39 % ▼13 % 28 % ▼0 % 5 % (n=21)

63–65 år 19 % 39 % 28 % 11 % 4 % 0 % (n=33)

66–67 år 17 % 13 % 38 % 17 % 11 % 3 % (n=30)

68–70 år 10 % 19 % 44 % 23 % 4 % 0 % (n=52)

71–74 år 3 % 21 % 52 % 18 % 5 % 0 % (n=44)

75–80 år 8 % 28 % 34 % 21 % 9 % 0 % (n=69)

Grunnskole/Vgs. 11 % 34 % 33 % 18 % 4 % 1 % (n=106)

Universitet/høyskole inntil 3 år 13 % 23 % 34 % 19 % 11 % 0 % (n=65)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 8 % 16 % 49 % 20 % 5 % 2 % (n=70)

Inntil 500.000 kr 15 % 27 % 34 % 22 % 2 % 0 % (n=44)

500.001–700.000 kr 13 % 28 % 42 % 13 % 4 % 0 % (n=42)

700.001–900.000 kr 13 % 18 % 39 % 21 % 8 % 0 % (n=51)

900.001–1.100.000 kr 3 % 25 % 41 % 23 % 9 % 0 % (n=33)

1.100.001–1.400.000 kr ▼0 % 20 % 49 % 24 % 7 % 0 % (n=23)

1.400.001 kr eller mer ▼0 % 26 % 49 % 14 % 11 % 0 % (n=6)

Nord-Norge 4 % 20 % 30 % ▲40 % 2 % 3 % (n=36)

Midt-Norge 9 % 16 % 40 % 19 % 17 % 0 % (n=33)

Vestlandet 19 % 27 % 35 % 15 % 3 % 0 % (n=45)

Østlandet 13 % 29 % 37 % 16 % 4 % 0 % (n=76)

Sørlandet inkludert TeVe 3 % 26 % 47 % 20 % ▼0 % 3 % (n=34)

Oslo 10 % 30 % 34 % 11 % 16 % 0 % (n=26)

Inntil 1 år siden 11 % 35 % 32 % 17 % 3 % 2 % (n=46)

2–3 år siden 4 % 31 % 36 % 20 % 8 % 2 % (n=45)

4–5 år siden 11 % 15 % 40 % 26 % 7 % 0 % (n=30)

6–10 år siden 13 % 20 % 39 % 23 % 6 % 0 % (n=75)

Over 10 år siden 13 % 27 % 39 % 15 % 7 % 0 % (n=53)

Ja 10 % 27 % 30 % 24 % 7 % 1 % (n=74)

Nei 11 % 25 % 40 % 18 % 6 % 1 % (n=174)

11 % 25 % 37 % 20 % 6 % 1 % (n=248)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

Noe fast å gå til - I hvilken grad savner du:

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel*

Tid siden 

arbeid
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Menn (n=122) 3,1

Kvinner (n=124) 3,2

60–62 år (n=20) 3,4

63–65 år (n=33) 3,6

66–67 år (n=29) 3,1

68–70 år (n=52) 3,1

71–74 år (n=44) 3,0

75–80 år (n=69) 3,0

Grunnskole/Vgs. (n=105) 3,3

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=65) 3,1

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=69) 3,0

Inntil 500.000 kr (n=44) 3,3

500.001–700.000 kr (n=42) 3,3

700.001–900.000 kr (n=51) 3,1

900.001–1.100.000 kr (n=33) 2,9

1.100.001–1.400.000 kr (n=23) 2,8

1.400.001 kr eller mer (n=6) 2,9

Nord-Norge (n=35) 2,8

Midt-Norge (n=33) 2,8

Vestlandet (n=45) 3,4

Østlandet (n=76) 3,3

Sørlandet inkludert TeVe (n=33) 3,1

Oslo (n=26) 3,1

Inntil 1 år siden (n=44) 3,3

2–3 år siden (n=44) 3,0

4–5 år siden (n=30) 3,0

6–10 år siden (n=75) 3,1

Over 10 år siden (n=53) 3,2

Ja (n=73) 3,1

Nei (n=173) 3,2

(n=246) 3,1

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt

Landsdel*

Tid siden 

arbeid

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

Noe fast å gå til - I hvilken grad savner du:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 8 3 %

I stor grad 23 9 %

I noen grad 59 24 %

I liten grad 88 35 %

Ikke i det hele tatt 61 25 %

Vet ikke 9 4 %

Totalt 248 100 %

Din nærmeste leder - I hvilken grad savner du:
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Menn 3 % 9 % 28 % 32 % 26 % 3 % (n=123)

Kvinner 4 % 10 % 20 % 39 % 23 % 5 % (n=125)

60–62 år 5 % 11 % 30 % 22 % 33 % ▼0 % (n=21)

63–65 år 9 % 11 % 13 % 27 % 32 % 7 % (n=33)

66–67 år 5 % 3 % 20 % 48 % 18 % 6 % (n=30)

68–70 år ▼0 % 7 % 25 % 37 % 30 % 1 % (n=52)

71–74 år 1 % 12 % 31 % 36 % 20 % ▼0 % (n=44)

75–80 år 3 % 10 % 23 % 37 % 21 % 6 % (n=69)

Grunnskole/Vgs. 6 % 12 % 27 % 26 % 22 % 7 % (n=106)

Universitet/høyskole inntil 3 år 1 % 9 % 23 % 39 % 26 % 3 % (n=65)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 1 % 7 % 20 % 42 % 30 % ▼0 % (n=70)

Inntil 500.000 kr 8 % 6 % 19 % 34 % 18 % ▲14 % (n=44)

500.001–700.000 kr 2 % 4 % 37 % 22 % 33 % 2 % (n=42)

700.001–900.000 kr 4 % 12 % 23 % 40 % 20 % 2 % (n=51)

900.001–1.100.000 kr ▼0 % 14 % 22 % 48 % 16 % ▼0 % (n=33)

1.100.001–1.400.000 kr ▼0 % 7 % 21 % 37 % 35 % ▼0 % (n=23)

1.400.001 kr eller mer ▼0 % 14 % 25 % 34 % 27 % ▼0 % (n=6)

Nord-Norge ▼0 % 4 % 17 % 43 % 33 % 3 % (n=36)

Midt-Norge ▼0 % 9 % 15 % 39 % 35 % 2 % (n=33)

Vestlandet 7 % 11 % 26 % 28 % 21 % 7 % (n=45)

Østlandet 5 % 11 % 30 % 28 % 21 % 6 % (n=76)

Sørlandet inkludert TeVe ▼0 % 7 % 22 % 46 % 25 % ▼0 % (n=34)

Oslo 6 % 11 % 25 % 42 % 16 % ▼0 % (n=26)

Inntil 1 år siden 6 % 12 % 19 % 26 % 37 % ▼0 % (n=46)

2–3 år siden 4 % ▼1 % 31 % 37 % 23 % 4 % (n=45)

4–5 år siden 3 % 4 % 18 % 45 % 30 % ▼0 % (n=30)

6–10 år siden 2 % 14 % 23 % 31 % 26 % 4 % (n=75)

Over 10 år siden 2 % 9 % 26 % 43 % ▼12 % 8 % (n=53)

Ja 2 % 11 % 24 % 36 % 27 % ▼0 % (n=74)

Nei 4 % 9 % 24 % 35 % 24 % ▲5 % (n=174)

3 % 9 % 24 % 35 % 25 % 4 % (n=248)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

Din nærmeste leder - I hvilken grad savner du:

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt

Kjønn

Landsdel

Tid siden 

arbeid
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Menn (n=120) 2,3

Kvinner (n=119) 2,3

60–62 år (n=21) 2,3

63–65 år (n=31) 2,3

66–67 år (n=28) 2,3

68–70 år (n=51) 2,1

71–74 år (n=44) 2,4

75–80 år (n=64) 2,3

Grunnskole/Vgs. (n=98) 2,5

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=64) 2,2

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=70) 2,1

Inntil 500.000 kr (n=38) 2,4

500.001–700.000 kr (n=41) 2,2

700.001–900.000 kr (n=51) 2,4

900.001–1.100.000 kr (n=33) 2,3

1.100.001–1.400.000 kr (n=23) 2,0

1.400.001 kr eller mer (n=6) 2,2

Nord-Norge (n=35) 1,9

Midt-Norge (n=32) 2,0

Vestlandet (n=42) 2,5

Østlandet (n=71) 2,5

Sørlandet inkludert TeVe (n=34) 2,1

Oslo (n=26) 2,5

Inntil 1 år siden (n=46) 2,3

2–3 år siden (n=43) 2,2

4–5 år siden (n=30) 2,1

6–10 år siden (n=72) 2,3

Over 10 år siden (n=48) 2,4

Ja (n=74) 2,3

Nei (n=165) 2,3

(n=239) 2,3

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt

Landsdel*

Tid siden 

arbeid

Totalt

Utdannings-

nivå*

Kjønn

Din nærmeste leder - I hvilken grad savner du:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 49 20 %

I stor grad 103 41 %

I noen grad 69 28 %

I liten grad 19 8 %

Ikke i det hele tatt 5 2 %

Vet ikke 3 1 %

Totalt 248 100 %

Å være til nytte - I hvilken grad savner du:
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Menn 15 % 47 % 30 % 5 % 2 % 0 % (n=123)

Kvinner 24 % 35 % 25 % 10 % 2 % 3 % (n=125)

60–62 år 31 % 38 % 20 % 6 % 5 % 0 % (n=21)

63–65 år 28 % 45 % 14 % 13 % ▼0 % 0 % (n=33)

66–67 år 20 % 41 % 33 % 5 % ▼0 % 0 % (n=30)

68–70 år 16 % 37 % 33 % 12 % 2 % 0 % (n=52)

71–74 år 19 % 46 % 28 % 3 % 3 % 0 % (n=44)

75–80 år 16 % 40 % 31 % 6 % 1 % 5 % (n=69)

Grunnskole/Vgs. 20 % 48 % 20 % 7 % 1 % 3 % (n=106)

Universitet/høyskole inntil 3 år 25 % 41 % 30 % 1 % 3 % 0 % (n=65)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 15 % 37 % 38 % 8 % 2 % 0 % (n=70)

Inntil 500.000 kr 28 % 36 % 16 % 12 % 0 % 8 % (n=44)

500.001–700.000 kr 24 % 44 % 25 % 6 % 1 % 0 % (n=42)

700.001–900.000 kr 28 % 31 % 39 % 3 % 0 % 0 % (n=51)

900.001–1.100.000 kr ▼7 % 47 % 24 % 17 % 5 % 0 % (n=33)

1.100.001–1.400.000 kr 8 % 52 % 37 % ▼0 % 3 % 0 % (n=23)

1.400.001 kr eller mer ▼0 % 53 % 36 % 11 % 0 % 0 % (n=6)

Nord-Norge 21 % 35 % 25 % 10 % ▼0 % ▲10 % (n=36)

Midt-Norge 18 % 34 % 43 % 4 % ▼0 % 0 % (n=33)

Vestlandet 24 % 39 % 28 % 5 % 4 % 0 % (n=45)

Østlandet 24 % 46 % 24 % 5 % 1 % 0 % (n=76)

Sørlandet inkludert TeVe ▼6 % 51 % 22 % 17 % 3 % 0 % (n=34)

Oslo 18 % 39 % 31 % 8 % 4 % 0 % (n=26)

Inntil 1 år siden 15 % 48 % 26 % 9 % 2 % 0 % (n=46)

2–3 år siden 13 % 48 % 20 % 14 % 4 % 0 % (n=45)

4–5 år siden 25 % 33 % 37 % 3 % 2 % 0 % (n=30)

6–10 år siden 21 % 36 % 32 % 5 % 1 % 5 % (n=75)

Over 10 år siden 25 % 42 % 25 % 8 % ▼0 % 0 % (n=53)

Ja 14 % 42 % 29 % 9 % 5 % 0 % (n=74)

Nei 22 % 41 % 27 % 7 % 1 % 2 % (n=174)

20 % 41 % 28 % 8 % 2 % 1 % (n=248)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

Å være til nytte - I hvilken grad savner du:

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt*

Kjønn*

Landsdel*

Tid siden 

arbeid
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Menn (n=123) 3,7

Kvinner (n=122) 3,7

60–62 år (n=21) 3,8

63–65 år (n=33) 3,9

66–67 år (n=30) 3,8

68–70 år (n=52) 3,5

71–74 år (n=44) 3,7

75–80 år (n=65) 3,7

Grunnskole/Vgs. (n=102) 3,8

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=65) 3,8

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=70) 3,5

Inntil 500.000 kr (n=41) 3,9

500.001–700.000 kr (n=42) 3,8

700.001–900.000 kr (n=51) 3,8

900.001–1.100.000 kr (n=33) 3,4

1.100.001–1.400.000 kr (n=23) 3,6

1.400.001 kr eller mer (n=6) 3,4

Nord-Norge (n=32) 3,7

Midt-Norge (n=33) 3,7

Vestlandet (n=45) 3,7

Østlandet (n=76) 3,9

Sørlandet inkludert TeVe (n=34) 3,4

Oslo (n=26) 3,6

Inntil 1 år siden (n=46) 3,6

2–3 år siden (n=45) 3,5

4–5 år siden (n=30) 3,8

6–10 år siden (n=72) 3,7

Over 10 år siden (n=53) 3,8

Ja (n=74) 3,5

Nei (n=171) 3,8

(n=245) 3,7

Aldersgruppe

Gradvis 

nedtrapping

Husstands-

inntekt

Landsdel

Tid siden 

arbeid

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

Å være til nytte - I hvilken grad savner du:

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 97 10 %

I stor grad 199 20 %

I noen grad 273 27 %

I liten grad 223 22 %

Ikke i det hele tatt 126 13 %

Vet ikke 83 8 %

Totalt 1001 100 %

I hvor stor grad opplever du at virksomheten du er/var ansatt i arbeider/arbeidet aktivt for å beholde kompetanse og arbeidskraft blant eldre 

arbeidstakere?
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Menn 10 % 22 % 27 % 24 % 11 % 7 % (n=494)

Kvinner 10 % 18 % 28 % 21 % 14 % 9 % (n=507)

60–62 år 12 % 21 % 32 % ▼14 % 10 % 11 % (n=166)

63–65 år 10 % 22 % ▼15 % 22 % 15 % ▲15 % (n=142)

66–67 år 10 % 19 % 24 % 25 % 17 % 5 % (n=134)

68–70 år 9 % 20 % 26 % 26 % 15 % 4 % (n=172)

71–74 år 9 % 18 % 33 % 24 % 12 % 4 % (n=160)

75–80 år 8 % 19 % 30 % 23 % 10 % 10 % (n=228)

Grunnskole/Vgs. 12 % 18 % 26 % 20 % 13 % ▲12 % (n=369)

Universitet/høyskole inntil 3 år 10 % 23 % 25 % 23 % 14 % 6 % (n=300)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 7 % 20 % 30 % 25 % 12 % 6 % (n=319)

Inntil 500.000 kr 9 % 14 % 25 % 22 % 18 % 13 % (n=134)

500.001–700.000 kr 15 % 18 % 28 % 22 % 10 % 8 % (n=192)

700.001–900.000 kr 13 % 17 % 28 % 24 % 13 % 5 % (n=168)

900.001–1.100.000 kr 7 % 30 % 23 % 17 % 16 % 7 % (n=112)

1.100.001–1.400.000 kr 9 % 25 % 31 % 20 % 10 % 5 % (n=101)

1.400.001 kr eller mer 7 % 27 % 31 % 21 % ▼6 % 9 % (n=117)

Nord-Norge 12 % 18 % 30 % 22 % 9 % 8 % (n=98)

Midt-Norge 10 % 17 % 31 % 20 % 14 % 8 % (n=141)

Vestlandet 10 % 23 % 23 % 25 % 15 % 4 % (n=197)

Østlandet 8 % 20 % 27 % 24 % 11 % 8 % (n=321)

Sørlandet inkludert TeVe 12 % 17 % 27 % 18 % 12 % 14 % (n=149)

Oslo 9 % 23 % 27 % 21 % 13 % 7 % (n=95)

Heltid 14 % 27 % 30 % 16 % 7 % 6 % (n=196)

Deltid 18 % 28 % 26 % 9 % 3 % 15 % (n=139)

Inntil 1 år til 14 % 20 % 28 % 23 % 8 % 6 % (n=47)

2–3 år til 19 % 34 % 24 % 11 % 7 % 5 % (n=109)

4–5 år til 16 % 26 % 30 % 11 % 5 % 12 % (n=81)

Over 5 år til 14 % 24 % 32 % 13 % 3 % 14 % (n=99)

Inntil 1 år siden 8 % 18 % 20 % 30 % 16 % 7 % (n=104)

2–3 år siden 7 % 14 % 24 % 30 % 21 % 4 % (n=98)

4–5 år siden 6 % 12 % 28 % 29 % 20 % 5 % (n=103)

6–10 år siden 8 % 16 % 28 % 24 % 16 % 8 % (n=193)

Over 10 år siden 4 % 18 % 30 % 25 % 11 % 11 % (n=168)

Ja 9 % ▲24 % 27 % 26 % 12 % ▼2 % (n=197)

Nei 5 % ▼13 % 27 % 27 % 18 % ▲10 % (n=469)

10 % 20 % 27 % 22 % 13 % 8 % (n=1001)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå*

I hvor stor grad opplever du at virksomheten du er/var ansatt i arbeider/arbeidet aktivt for å beholde kompetanse og arbeidskraft blant eldre 

arbeidstakere?

Aldersgruppe*

Fortsetter i 

arbeid

Gradvis 

nedtrapping*

Hel- eller 

deltid*

Husstands-

inntekt*

Kjønn

Landsdel

Tid siden 

arbeid
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Menn (n=458) 3,0

Kvinner (n=461) 2,9

60–62 år (n=148) 3,1

63–65 år (n=120) 2,9

66–67 år (n=127) 2,8

68–70 år (n=165) 2,8

71–74 år (n=153) 2,9

75–80 år (n=206) 2,9

Grunnskole/Vgs. (n=326) 3,0

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=282) 2,9

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=301) 2,9

Inntil 500.000 kr (n=117) 2,7

500.001–700.000 kr (n=177) 3,1

700.001–900.000 kr (n=161) 2,9

900.001–1.100.000 kr (n=104) 2,9

1.100.001–1.400.000 kr (n=96) 3,0

1.400.001 kr eller mer (n=107) 3,1

Nord-Norge (n=90) 3,0

Midt-Norge (n=130) 2,9

Vestlandet (n=188) 2,9

Østlandet (n=294) 2,9

Sørlandet inkludert TeVe (n=128) 3,0

Oslo (n=89) 2,9

Heltid (n=184) 3,3

Deltid (n=119) 3,6

Inntil 1 år til (n=44) 3,1

2–3 år til (n=103) 3,5

4–5 år til (n=71) 3,4

Over 5 år til (n=85) 3,4

Inntil 1 år siden (n=96) 2,7

2–3 år siden (n=94) 2,5

4–5 år siden (n=97) 2,5

6–10 år siden (n=179) 2,7

Over 10 år siden (n=150) 2,8

Ja (n=194) 2,9

Nei (n=422) 2,6

(n=918) 2,9Totalt

Utdannings-

nivå

I hvor stor grad opplever du at virksomheten du er/var ansatt i arbeider/arbeidet aktivt for å beholde kompetanse og arbeidskraft blant eldre 

arbeidstakere?

Aldersgruppe

Fortsetter i 

arbeid

Gradvis 

nedtrapping*

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Landsdel

Tid siden 

arbeid

Kjønn

 

54 
 



 Frekvens Prosent

I meget stor grad 53 16 %

I stor grad 92 27 %

I noen grad 95 28 %

I liten grad 44 13 %

Ikke i det hele tatt 19 6 %

Vet ikke 32 10 %

Totalt 335 100 %

I hvor stor grad opplever du at virksomheten du er ansatt i arbeider aktivt for å beholde kompetanse og arbeidskraft blant eldre arbeidstakere?
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Menn 15 % 32 % 26 % 14 % ▼2 % 10 % (n=186)

Kvinner 17 % 21 % 31 % 12 % ▲9 % 10 % (n=149)

60–62 år 13 % 24 % 34 % 14 % 7 % 8 % (n=128)

63–65 år 12 % 28 % 22 % 21 % 7 % 11 % (n=76)

66–67 år 18 % 37 % 20 % 13 % 5 % 7 % (n=45)

68–70 år 16 % 29 % 37 % 8 % 2 % 7 % (n=43)

71–74 år 27 % 35 % 16 % ▼3 % 3 % 17 % (n=27)

75–80 år 33 % ▼4 % 39 % ▼0 % 6 % 18 % (n=16)

Grunnskole/Vgs. 23 % 25 % 28 % 10 % 4 % 11 % (n=120)

Universitet/høyskole inntil 3 år 17 % 30 % 25 % 13 % 7 % 8 % (n=112)

Universitet/høyskole 4 år eller mer ▼8 % 28 % 31 % 18 % 6 % 10 % (n=102)

Inntil 500.000 kr 17 % 35 % 44 % 4 % ▼0 % ▼0 % (n=18)

500.001–700.000 kr 30 % 22 % 29 % 8 % 6 % 5 % (n=56)

700.001–900.000 kr 26 % 23 % 21 % 13 % 4 % 13 % (n=47)

900.001–1.100.000 kr 13 % 43 % 21 % 15 % ▼0 % 8 % (n=28)

1.100.001–1.400.000 kr 14 % 34 % 27 % 10 % 8 % 7 % (n=54)

1.400.001 kr eller mer ▼8 % 30 % 31 % 17 % 5 % 10 % (n=84)

Nord-Norge 27 % 24 % 30 % 13 % 2 % 4 % (n=35)

Midt-Norge 18 % 28 % 26 % 7 % 5 % 15 % (n=46)

Vestlandet 14 % 35 % 25 % 12 % 6 % 8 % (n=59)

Østlandet 9 % 21 % 34 % 17 % 6 % 13 % (n=108)

Sørlandet inkludert TeVe 28 % 28 % 26 % 8 % 5 % 7 % (n=48)

Oslo 11 % 35 % 24 % 17 % 7 % 6 % (n=40)

Heltid 14 % 27 % 30 % 16 % 7 % 6 % (n=196)

Deltid 18 % 28 % 26 % 9 % 3 % 15 % (n=139)

Inntil 1 år til 14 % 20 % 28 % 23 % 8 % 6 % (n=47)

2–3 år til 19 % 34 % 24 % 11 % 7 % 5 % (n=109)

4–5 år til 16 % 26 % 30 % 11 % 5 % 12 % (n=81)

Over 5 år til 14 % 24 % 32 % 13 % 3 % 14 % (n=99)

16 % 27 % 28 % 13 % 6 % 10 % (n=335)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

I hvor stor grad opplever du at virksomheten du er ansatt i arbeider aktivt for å beholde kompetanse og arbeidskraft blant eldre arbeidstakere?

Aldersgruppe

Fortsetter i 

arbeid

Hel- eller 

deltid*

Husstands-

inntekt

Kjønn*

Landsdel
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Menn (n=168) 3,5

Kvinner (n=134) 3,3

60–62 år (n=117) 3,2

63–65 år (n=68) 3,2

66–67 år (n=42) 3,5

68–70 år (n=40) 3,5

71–74 år (n=23) 4,0

75–80 år (n=13) 3,7

Grunnskole/Vgs. (n=107) 3,6

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=103) 3,4

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=92) 3,1

Inntil 500.000 kr (n=18) 3,7

500.001–700.000 kr (n=53) 3,6

700.001–900.000 kr (n=41) 3,6

900.001–1.100.000 kr (n=26) 3,6

1.100.001–1.400.000 kr (n=50) 3,4

1.400.001 kr eller mer (n=76) 3,2

Nord-Norge (n=34) 3,6

Midt-Norge (n=39) 3,5

Vestlandet (n=54) 3,4

Østlandet (n=94) 3,1

Sørlandet inkludert TeVe (n=45) 3,7

Oslo (n=37) 3,3

Heltid (n=184) 3,3

Deltid (n=119) 3,6

Inntil 1 år til (n=44) 3,1

2–3 år til (n=103) 3,5

4–5 år til (n=71) 3,4

Over 5 år til (n=85) 3,4

(n=303) 3,4

Aldersgruppe*

Fortsetter i 

arbeid

Hel- eller 

deltid

Husstands-

inntekt

Landsdel*

Totalt

Utdannings-

nivå*

Kjønn

I hvor stor grad opplever du at virksomheten du er ansatt i arbeider aktivt for å beholde kompetanse og arbeidskraft blant eldre arbeidstakere?

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
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 Frekvens Prosent

I meget stor grad 43 7 %

I stor grad 107 16 %

I noen grad 178 27 %

I liten grad 179 27 %

Ikke i det hele tatt 108 16 %

Vet ikke 50 8 %

Totalt 666 100 %

I hvor stor grad opplevde du at virksomheten du var ansatt i arbeidet aktivt for å beholde kompetanse og arbeidskraft blant eldre arbeidstakere?
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Menn 6 % 15 % 27 % 29 % 16 % 6 % (n=308)

Kvinner 7 % 17 % 26 % 25 % 17 % 9 % (n=358)

60–62 år 9 % 11 % 27 % 15 % 19 % 19 % (n=38)

63–65 år 8 % 16 % ▼8 % 24 % 24 % ▲21 % (n=65)

66–67 år 6 % 10 % 26 % 31 % 24 % 4 % (n=89)

68–70 år 7 % 17 % 22 % 32 % 19 % 4 % (n=129)

71–74 år 5 % 14 % ▲37 % 29 % 13 % ▼2 % (n=132)

75–80 år 6 % 20 % 30 % 25 % ▼10 % 9 % (n=212)

Grunnskole/Vgs. 7 % 14 % 25 % 25 % 17 % ▲12 % (n=249)

Universitet/høyskole inntil 3 år 5 % 19 % 25 % 29 % 17 % 5 % (n=188)

Universitet/høyskole 4 år eller mer 7 % 16 % 30 % 28 % 14 % 4 % (n=217)

Inntil 500.000 kr 7 % 11 % 22 % 25 % 21 % ▲15 % (n=116)

500.001–700.000 kr 9 % 16 % 28 % 27 % 11 % 9 % (n=135)

700.001–900.000 kr 8 % 15 % 31 % 28 % 17 % ▼1 % (n=121)

900.001–1.100.000 kr 5 % 25 % 24 % 18 % 22 % 7 % (n=84)

1.100.001–1.400.000 kr 4 % 14 % 36 % 31 % 12 % 3 % (n=47)

1.400.001 kr eller mer 3 % 19 % 30 % 33 % 9 % 7 % (n=33)

Nord-Norge 4 % 15 % 30 % 28 % 13 % 10 % (n=63)

Midt-Norge 5 % 11 % 34 % 26 % 19 % 5 % (n=95)

Vestlandet 8 % 18 % 22 % 30 % 19 % ▼3 % (n=138)

Østlandet 8 % 20 % 24 % 28 % 14 % 6 % (n=213)

Sørlandet inkludert TeVe 4 % 12 % 27 % 23 % 16 % ▲17 % (n=101)

Oslo 7 % 15 % 29 % 23 % 18 % 8 % (n=56)

Inntil 1 år siden 8 % 18 % 20 % 30 % 16 % 7 % (n=104)

2–3 år siden 7 % 14 % 24 % 30 % 21 % 4 % (n=98)

4–5 år siden 6 % 12 % 28 % 29 % 20 % 5 % (n=103)

6–10 år siden 8 % 16 % 28 % 24 % 16 % 8 % (n=193)

Over 10 år siden 4 % 18 % 30 % 25 % 11 % 11 % (n=168)

Ja 9 % ▲24 % 27 % 26 % 12 % ▼2 % (n=197)

Nei 5 % ▼13 % 27 % 27 % 18 % ▲10 % (n=469)

7 % 16 % 27 % 27 % 16 % 8 % (n=666)

▲ = Signifikant høyere

▼ = Signifikant lavere

Totalt

Utdannings-

nivå

I hvor stor grad opplevde du at virksomheten du var ansatt i arbeidet aktivt for å beholde kompetanse og arbeidskraft blant eldre arbeidstakere?

Aldersgruppe*

Gradvis 

nedtrapping*

Husstands-

inntekt*

Kjønn

Landsdel

Tid siden 

arbeid
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Menn (n=289) 2,6

Kvinner (n=327) 2,7

60–62 år (n=31) 2,7

63–65 år (n=52) 2,5

66–67 år (n=85) 2,4

68–70 år (n=125) 2,6

71–74 år (n=130) 2,7

75–80 år (n=193) 2,9

Grunnskole/Vgs. (n=219) 2,6

Universitet/høyskole inntil 3 år (n=179) 2,6

Universitet/høyskole 4 år eller mer (n=208) 2,7

Inntil 500.000 kr (n=99) 2,5

500.001–700.000 kr (n=124) 2,8

700.001–900.000 kr (n=120) 2,7

900.001–1.100.000 kr (n=78) 2,7

1.100.001–1.400.000 kr (n=45) 2,7

1.400.001 kr eller mer (n=31) 2,7

Nord-Norge (n=56) 2,7

Midt-Norge (n=91) 2,6

Vestlandet (n=134) 2,7

Østlandet (n=200) 2,8

Sørlandet inkludert TeVe (n=84) 2,6

Oslo (n=51) 2,7

Inntil 1 år siden (n=96) 2,7

2–3 år siden (n=94) 2,5

4–5 år siden (n=97) 2,5

6–10 år siden (n=179) 2,7

Over 10 år siden (n=150) 2,8

Ja (n=194) 2,9

Nei (n=422) 2,6

(n=616) 2,7

Aldersgruppe*

Gradvis 

nedtrapping*

Husstands-

inntekt

Landsdel

Tid siden 

arbeid

Totalt

Utdannings-

nivå

Kjønn

I hvor stor grad opplevde du at virksomheten du var ansatt i arbeidet aktivt for å beholde kompetanse og arbeidskraft blant eldre arbeidstakere?

Gjennomsnitt fra 1 = «Ikke i det hele tatt» til 5 = «I meget stor grad». «Vet ikke» er kodet ut.
 

60 
 



Er det andre ting du savner?

Antall 

ganger 

nevnt

Aktiv deltakelse 1

Alt 1

Arbeidsevne 1

Arbeidsoppgavene , variasjonen i arbeidsdag og oppgaver 1

At noen har bruk for deg. 1

Babyane 1

Bekreftelsen på å ha gjort en god jobb. 1

Bli bedre informert om hva som skjer i fagfeltet 1

Blir litt feil for jeg tar ut pensjon men er arbeidsledig 1

Bruk av hodet til vanskelige oppgaver 1

Bruke evnene mine til noe nyttig 1

Bruke kroppen og hodet til noe fornuftig 1

Daglige rutiner. 1

Den sosiale kontakten og følelsen av å være en del av samfunnet. 1

Det jeg har svart dekker godt 1

Det kollegiale 1

Det sosiale 4

Det sosiale med å møta kollegaer utenfor jobb 1

Det sosiale rundt arbeidsplassen 1

Det sosiale ved å være i arbeid 1

Det sosiale, og å kunne bidra i samfunnet 1

Det å ha noe fast og meningsfylt å gå til hver dag 1

Det å være del av det pulserende liv 1

Døgnrytmen! Mine klientar - ikkje alle! Å gleda seg til helg, fridagar og ferie 1

Egentlig ikke 2

Elevene 1

Elevene, Det faglige fellesskapet, kjærligheten fra elevene! Gleden faget gir! Hver høst når eplene kan plukkes, 

starter også skolene, elevene får på nytt ny hverdag, jeg kjenner det på kroppen, SKOLESTART, suger inn 

duftene av skolestart, nyter det og ønsker for alle elever LYKKE FOR DET NYE SKOLEÅRET! - GODE VENNER - og 

et optimalt bruk av den enkeltes POTENSIALE! ELEVEN I HØYSETET! Åhh, JEG SAVNER JOBBEN! 1

Endel rettigheter. 1

ER ufør så jeg har kjørt apotekbil levert varer fra ett apotek til ett annet noen timer hver dag, men bare ut 

denne mnd. Så er det slutt.....desverre. 1

Et sosialt liv 1

Faglige 1

Felleskapet 3

Feriepenger 2

Fylle hverdagen 1

Føle meg samfunnsnyttig 1

Føle meg til nytte 1

Føle mestring, og å få være med å skape noe. 1

Følelsen av å høre til og stabilitet 1

Føler samhørighet med flere 1

God helse, å leve uten smerter 24/7. Savner også det å ikke ha så mange begrensninger i det daglige 1

Gode kollegaer 1

Gode kollegaer, morsomme pauser 1

Har samlet opp oppgaver til minst 5 pensjonaldre, så jeg har mer en nok hobbyer og oppgaver, men skjønner 

ikke vitsen med en absolutt aldersgrense for jobb. Fikk aller nådigst lov å jobbe ut måneden jeg fylte 70 1

Ikke egentlig. 1
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Ikke noe spesielt 1

Ikke som jeg kommer på nå 1

Ikke så mye. Har stort sett skapt min egen arbeidsplass. Er nå kunstmaler, og har en svært meningsfylt 

hverdag. 1

Ingen andre 1

Ingenting 1

Ingenting nevnt 2

Ingenting savne jeg 1

Ja 1

Ja det sosiale 1

Ja Dokkinger 1

Jag savner det att jag aldrig fikk avslutte mitt yrkesliv på riktigt. Blev syk og fasades ut som ufør. Jag savner 

den stimulans som mitt arbeid gav mig 1

Jeg fikk slag og ble uføretrygdet. Dette har påvirket mitt arbeid, men jeg er aktiv tilitsvalgt i Fagforbundet Da 

jeg også fører regnskap i foreningen får jeg benytte min kunnskap. Det betyr at jeg har nok å gjøre. 1

Jeg savner havet. 1

Jeg savner å kunne vise min kompetanse. Jeg har nå bestemt meg for. Å ta utdannelse som prest. ?? 1

Jobber litt i kommunen innen helse nå - det hjelper savnet etter mennesker og det å være til nytte 1

Kaffipausene 1

Kanske 1

Kanskje litt faste rutiner ? Ellers intet. 1

Kollega 1

Kollega fellesskap 1

Kollegaene 1

Kollegaer 5

Kollegaer og tden samholdet. jeg hadde flott venner. jeg svaner det med og bety noe for andre.. 1

Kolleger Det å bruke hodet pa komplekse problemstillinger Følelse av å være med - bety noe 1

Kollegialt samvær, faste rutiner i hverdagen. 1

Kontakten med kundene 1

Kundekontakten 1

Kundene 2

Kurs i nyeste programvare 1

Lunsj 1

Lære noe nytt 1

Løse problemer 1

Matlagingen og kundekontaktene 1

Meningsfylt arbeid 1

Menneskene jeg jobbet med og faget 1

Miljø 1

Mine elever 1

Mitt første arbeidsforhold 1

Muligheten til å bruke min kompetanse når det passer for meg, og muligheten til aktivt å bidra med en 

samfunnsnyttig innsats. 1

Mulighetene jobben ga! 1

Møter, treffe folk, kontakt med andre deler av organisk, nasjonale møter 1

Må få meg et styre verv eller en liten jobb 1

Nei 101

Nei, arbeidsmengden savner jeg ikke 1

Nei, egentlig ikke. 1

Nei, ikke i forhold til arbeid 1

Nei, savner å kunne fortsette å bidra 1

Noe fast i hverdagen 1
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Not really 1

Oppmerksomhet fra media 1

Pulsen og det positive stresset i arbeidslivet, men mest det å få brukt sin energi og kunnskap 1

Reiseaktivitet. Forhandlinger. 1

Rettferdige levekår. 1

Rutine, logistikk 1

Samhold 1

Savner bedre helse 1

Savner gode kollegaer. Deilig å slippe stress på jobben 1

Savner havet. 1

Savner praten ved kaffemaskinen. 1

Savner å kunne bidra til utvikling av samfunnet 1

Selve miljøet 1

Selvtilliten det gav 1

Sosial kontakt 1

Sosial kontakt, og utfordringer 1

Sosiale 1

Sosiale miljø 1

Sosialt fellesskap ved lunch. 1

Sosialt samvær 1

Spennende arbeidsoppgaver, samt noe reising til andre lokaliteter av bedriften. 1

Stå opp og kle seg pent. Være en del av et fellesskap 1

Tidsfordriv 1

Undres over hvorfor man må avslutte i en toppstilling på det tidspunkt man har optimalt med kunnskap og 

erfaring, internasjonalt kontaktnett og mye tid til oppgavene. Spesielt underlig når man ser at institusjonen 

ikke makter å rekruttere en kompetent etterfølger og derfor må legge ned det som var kjernefunksjoner. 1

Utfordringer 1

Vanskelig å spesifisere, mye avhenger av helsemessige begrensninger. 1

Vennskapet 1

Vet ikke 2

Ville gjerne ha arbeidet ca 2 dager i uken for å være aktiv og prate med kollegaer 1

Være til nytte med den kompetansen jeg hadde 1

Å bety noe for andre. Å være et annet sted enn hjemme 1

Å bidra 1

Å bruke og utvikle kunnskap 1

Å bruke utdanningen og kunnskapen over mange år. 1

Å føle at en er en del av samfunnet 1

Å føle at man bidrar i samfunnet 1

Å føle at man deltar i samfunnet 1

Å ha faste rutiner 1

Å ikke bli aldersdiskriminert når jeg søker på jobber somjeg vet at jeg kan gjør godt! 1

Å komme seg ut av sofaen. 1

Å vere frisk 1

Å være aktiv 1

Å være aktiv og få nye ideer. 1

Å være del av et fellesskap 1

Å være engasjert 1

Å være frisk 1

Å være i sosiale relasjoner. At noen forventer noe av deg. 1

Å være nyttig for noen 1

 

63 
 


	Forside
	Resultater

